

EL INTERESANTE MOMENTO POLITICO

Amplia información recogida en los centros oficiales y de los partidos.—El martes hablará en las Cortes el señor Calvo Sotelo para defender una proposición sobre materia económica

Madrid, 12 y 13.—Varias horas. EL SEÑOR ROCHA ES CADA DIA MAS LERROUXISTA

En las primeras horas de la tarde el ministro de Marina, señor Rocha, recibió a los periodistas, a los que dijo que no tenía noticia especial alguna que comunicarle.

—Lo único que puedo decirles a ustedes — contestó el señor Rocha — es que cada día soy más radical y más lerrouxista, y que todas las palabras que pronuncie el señor Lerroux las suscribo en todas sus partes.

Otro periodista le preguntó cuándo se reunirá el Comité nacional del partido radical, y el ministro contestó que lo ignoraba, porque él no forma parte de dicho organismo.

DIMITE EL GOBERNADOR DEL BANCO EXTERIOR

El ministro de Hacienda, al recibir esta mañana a los periodistas, les hizo entrega de la siguiente nota:

«A consecuencia del debate parlamentario de ayer, el gobernador del Banco Exterior ha presentado al Gobierno la dimisión de su cargo.

El ministro de Hacienda, a quien corresponde la provisión o separación del cargo, ha aceptado esa dimisión, sin que ello implique apreciación que menoscabe la honorabilidad de dicho señor, sino un caso de extralimitación de sus funciones.»

CESA EN SU CARGO EL DIRECTOR DE LA AERONAUTICA MILITAR

Ha cesado en su cargo el director de la Aeronautica militar, comandante Pastor, que venía desempeñando dicho cargo desde que fué ministro de la Guerra el señor Azaña.

Ha sido nombrado su sustituto, al parecer, con carácter de interinidad, el teniente coronel señor Camacho, jefe del aeródromo de Getafe.

EL MINISTRO DE ESTADO, INDISPUESTO

El ministro de Estado no acudió hoy a su despacho oficial, por encontrarse indispuesto.

NOTA DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS

En la Secretaría del Tribunal de Garantias Constitucionales facilitaron la siguiente nota:

«El Socialista» de hoy denuncia que el vocal de este organismo don Carlos Martín Alvarez es al mismo tiempo vocal del Consejo de Trabajo, en pugna, a juicio del periódico, con lo que sobre incompatibilidades dispone la ley orgánica del Tribunal.

Y a renglón seguido añade que, habiendo sido dirigidas al señor Albornoz dos cartas, se ha guardado silencio sobre ellas.

El señor Martín Alvarez ya planteó oportunamente el caso a que se refiere «El Socialista» ante el Pleno del propio Tribunal y si todavía no ha habido resolución es por la circunstancia de estar pendiente de reglamentación esta parte de la ley orgánica.

Por otra parte es fácilmente comprensible que el presidente de este organismo como el de cualquier otro Tribunal no puede, contrariando sus deseos, atender los requerimientos que se le hacen y mantener correspondencia sobre actos privativos de la competencia del Pleno y pendientes de resolución.

MAÑANA PRONUNCIARA UN DISCURSO EL SEÑOR LERROUX

Continúa la animación para asistir a la asamblea de riegos de la provincia de Madrid, que se celebrará mañana en Arganda.

Al acto asistirá el señor Lerroux, que pronunciará un discurso.

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph París
ESPECIALISTA EN
RINON Y VIAS URINARIAS
RAYOS X. — LABORATORIO
Vara de Rey. 13. 2. Teléf. 1216

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE GALAN Y GARCIA HERNANDEZ

El subsecretario de la Presidencia ha visitado a la madre de Galán y a la viuda de García Hernández, para rogarles se pongan de acuerdo acerca del sitio en que deben reposar los restos de los capitanes.

Habrán de decidir dichas señoras si es su deseo que reposen en el Panteón de Hombres Ilustres o en el monumento que ha de levantarse en honor de los héroes de Jaca en la Avenida de la Libertad, de Madrid.

En el caso de que se decidan por que reciban sepultura en el Panteón de Hombres Ilustres, se podrán trasladar rápidamente, pero si se deciden por que reposen en el monumento habrá de esperarse, por lo menos, a que se construya la cripta.

Ambas señoras han prometido tener una entrevista para adoptar el acuerdo pertinente.

El subsecretario les ha rogado contesten lo antes posible, porque es deseo del Gobierno llevar a cabo cuanto antes el traslado de los capitanes.

EL ENLAJE DE LAS JUVENTUDES REPUBLICANAS

Se ha constituido el Comité de enlace de las Juventudes republicanas madrileñas.

Los diferentes partidos han nombrado ya sus representantes.

EN LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO

Los informadores acudieron a última hora de la tarde al edificio de la Presidencia, con el fin de entrevistarse, como de costumbre, con el jefe del Gobierno.

Ausente el señor Samper, fueron recibidos por el subsecretario, quien les dió las siguientes noticias:

El señor Samper ha recibido la visita de una Comisión de la Federación de Sindicatos arroceros, para felicitarle por su intervención en el debate del viernes.

Al propio tiempo, le expresaron que a la Federación, a pesar de la necesidad apremiante en que se encuentran los productores de arroz, le interesa más la rectitud y celo con que ha procedido el Gobierno en este asunto.

DON MELQUIADES, DISGUSTADO

Cuando don Melquiades Alvarez abandonaba ayer el Congreso daba muestras de hallarse visiblemente contrariado.

Como un periodista le preguntara a qué había obedecido una conversación que había tenido con el señor Samper, replicó:

«El Parlamento no hace nada. Gobernar es acción y rapidez. Todo está empantanado. Así se lo he dicho al presidente del Consejo y al señor Alba.»

EL SEÑOR CALVO SOTELO HARLA EN LA SESION DEL PROXIMO JUEVES

Las minorías Tradicionalista y de Renovación Española se reunieron conjuntamente y acordaron presentar a la Mesa la siguiente proposición incidental:

«A las Cortes: Los diputados que suscriben, patrióticamente preocupados por los rumbos que toma la Hacienda pública, que a juzgar por el déficit diario agravado del presupuesto en estudio y por el constante crecimiento de las necesidades sociales, a consecuencia de la falta de paz en el trabajo, orden de la economía y rendimiento en la producción, está predestinada a vivir horas de angustiosa dificultad, tienen el honor de solicitar de la Cámara la fijación de aquellas normas de austeridad que permitan y obliguen al Gobierno a frenar el mal en su avance y restablecer rápidamente, al igual que en otros países, la nivelación presupuestaria.»

LA INAUGURACION DE UNAS OBRAS EN BARCELONA

En el despacho del ministro de Obras Públicas se celebró una reunión, a la que asistieron el alcalde de Barcelona y otros funcionarios de aquel Ayuntamiento, y el director de Ferrocarriles, para tratar de la inmediata inauguración de las obras de los pasos a nivel en aquella ciudad.

Se acordó que el ministro asista personalmente a la inauguración de los trabajos el próximo día 21.

SE SUSPENDE UN MITIN FASCISTA

PALENCIA.—Organizado por Falange Española, se anunció un mitin, que se celebraría mañana, domingo, en el que intervendrían los oradores don José Antonio Primo de Rivera, el señor Ramos y don Onésimo Redollar.

El mitin ya se había autorizado y se comenzaron a repartir profusamente hojas en las que se anunciaba el acto, lo cual motivó algunos pequeños incidentes.

Al mediódía, el gobernador habló con el ministro de la Gobernación, ordenando la suspensión del acto, para evitar posibles sucesos ante la excitación que se notaba entre los elementos pertenecientes a la Casa del Pueblo.

DE LA SUSPENSION DEL CONGRESO COMUNISTA

Los organizadores del Congreso comunista, comentando la suspensión gubernativa del Congreso, dicen que el Gobierno autorizó al ministro porque creía que en las circunstancias actuales iban a un fracaso, pero al ver el entusiasmo y el interés de los debates, ordenó la suspensión definitiva.

Añaden que los delegados provinciales, al volver a sus puntos de residencia, dirán a los afiliados cómo se debe plantear el hecho y la forma en que deben utilizar sus disponibilidades combativas.

EL MINISTRO DE LA GUERRA EN EL FERROL

EL FERROL.—Ha llegado el ministro de la Guerra, señor Hidalgo, tributándole un cariñoso recibimiento. Le rindió honores el Regimiento de Infantería número 29.

Al mediódía se celebró una recepción oficial asistiendo nutrida representación de la Marina, Ejército, autoridades civiles y militares.

Los generales, jefes y oficiales, obsequiaron al ministro con un banquete.

El ministro visitó la base naval. En los arsenales vió y elogió el nuevo crucero «Canarias», y después recorrió los astilleros donde se construyen los buques de guerra para Méjico.

Las autoridades le hicieron manifestaciones relacionadas con la falta de trabajo en la población.

El Sr. Lerroux cree que el Sr. Martínez Barrio aceptará, democráticamente, la decisión del partido

Madrid, 12.—11 noche.

El señor Lerroux ha sostenido con los periodistas la siguiente conversación:

«Se dice—preguntaron a don Alejandro Lerroux—que el partido radical es opuesto a la formación de un Gobierno mayoritario.

«El partido radical no ha dicho nada de eso—nos contesta.

«Así se han interpretado unas palabras del ministro de Obras Públicas, quien ha dicho al señor Maura que mientras haya cien diputados radicales, no habrá Gobierno de derechas. Se supone que éste ha sido un acuerdo tomado en el almuerzo.

«En el almuerzo no hemos tratado de ese asunto. Ni yo he dicho nada parecido, ni tampoco el partido. Este, si se planteara el caso, hablaría por medio de sus órganos, como el Consejo nacional.

Ahora no hay más que nuestro pleito interno, que para mí es muy doloroso; pero de esto ya tienen ustedes información.

«Se habla de que éste podrá tener derivaciones políticas.

«No creo que las tenga. El Consejo Nacional se reunirá el lunes y él decidirá.

«Pero de él pudiera surgir una escisión...

«Lo que pudiera ocurrir es que el asunto quede pendiente de una Asamblea general del partido, que se convocará especialmente, para estudiar estas discrepancias.

ARóstegui
CORAZÓN - PULMONES
TUBERCULOSIS - GEPARTERIO

«Pero, en el fin de cuentas se producirá la escisión, ¿no tendría consecuencias políticas y hasta comprometería la vida del Gobierno?»

«No veo el por qué.

«Porque un Gobierno, ya minoritario, sería aún más minoritario.

«Yo entiendo que no ocurriría así. Creo que el señor Martínez Barrio, como todos, aceptará la decisión del partido, como debe hacerse democráticamente. Si ahora no tiene, otro día lo podrá tener. Si me equivocara y se produjera la escisión, me resultaría muy penoso; sería algo muy lamentable para mí; pero creo que no cambiará la situación política.

«¿Cree usted, entonces, que el Gobierno será duradero?

«Yo no sé si otra causa puede derribarle; pero el pleito que mantenemos en el partido radical no ha de afectarle.

Derivamos la conversación al primer tema de la formación de un Gobierno mayoritario, y el señor Lerroux insiste en que no se ha tratado del asunto en el almuerzo y en que, por lo tanto, no puede hablarse de oposición del partido radical a una formación de esta clase.

«Pero cree usted que se llegará a formar?»

«No lo sé. Gobiernos mayoritarios en realidad no los hay, si no son homogéneos. Verdadero Gobierno mayoritario se formaría si el partido radical o la C. E. D. A. tuvieran mayoría absoluta. Lo demás, más que Gobierno mayoritario será Gobierno de coalición.

LA CLAUSURA DEL CONGRESO NACIONAL DE SANIDAD

Madrid, 12.—12 noche

Se celebró la sesión de clausura del primer Congreso Nacional de Sanidad. Presidió el subsecretario de Sanidad.

Se aprobaron las conclusiones. El señor López Morales, en nombre del ministro de Trabajo y Sanidad, saludó a los congresistas, felicitándoles por el éxito de la asamblea.

Dijo que el Gobierno recogerá con gusto las conclusiones y declaró clausurado el primer Congreso de Sanidad en nombre del Gobierno.

El próximo Congreso se celebrará en 1937 en la ciudad que el Comité designe.

Las conclusiones aprobadas en el Congreso de Sanidad son las siguientes:

Primera.—Conveniencia de reorganizar la nueva Sanidad exterior, para que cumpla una misión de higiene social necesaria en el medio marítimo.

Segunda.—Posibilidad de realizar la lucha y la profilaxis contra las enfermedades importables asentándose sobre bases más eficaces.

Tercera.—Necesidad de incorporar a la Sanidad nacional los servicios de la zona del protectorado de Marruecos y de las Colonias de Africa Occidental.

Cuarta.—Criterios a utilizar por el legislador en la actuación y calificación de aguas potables.

Quinta.—Normas que aconseja la eficacia para el desarrollo y la organización de los servicios de la higiene rural.

Sexta.—Normas para la de higiene infantil.

Séptima.—Normas para la lucha antituberculosa.

Octava.—Necesidad de mantener una clase viva entre los organismos centrales de investigación de enseñanza sanitaria, y

Novena.—Normas fundamentales que deben adoptarse para que la implantación del seguro de enfermedad pueda hacerse en España sin daño para los intereses legítimos de las prestaciones médicas y con grandes ventajas para la salud pública.

Ayer fue elegida Miss Madrid

Y EL DIA 26 SERA ELEGIDA «MISS ESPAÑA»

Madrid, 12.—12 noche

Esta tarde, en la redacción de «Ahorra», se ha celebrado la elección de «Miss Madrid», a cuyo certamen se presentaron muchas y muy bellas señoritas.

El Jurado estaba formado por escritores, artistas y el alcalde de Madrid, y empleó varias horas para dictar el fallo.

El número de aspirantes pasaba de un centenar y resultó elegida la señorita Amalia Sánchez Ortega, de 22 años. También se celebró la elección de la «Señorita Provincias» entre las residentes en Madrid, a la que igualmente se presentaron muchas aspirantes de casi todas las provincias de España, y resultó elegida la señorita María Eugenia Enríquez Girón, natural de Sevilla.

Estas dos señoritas se disputarán el título de «Miss España» el próximo día 26 con las demás representantes de las regiones españolas.

En la Facultad de Medicina de Madrid se registraron ayer disturbios que culminaron en un tiroteo con la fuerza Pública que duró media hora

Un guardia resultó levemente herido y se curó a un transeunte de una lesión de pronóstico reservado.— También en la Universidad hubo alborotos

Madrid, 12.—Varias horas. EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Como consecuencia de la determinación adoptada anoche por la «Fue» de declarar hoy y el lunes en todas las Facultades, Institutos y escuelas especiales la huelga escolar, esta mañana en la Facultad de Medicina se observó desde primera hora gran agitación. Los estudiantes de la «Fue» pretendían que no se entrara en clase, oponiéndose a ello las agrupaciones derechistas. Esto dió motivo para algunos incidentes.

Los estudiantes de la «Fue» colocaron letreros en las fachadas del edificio. En ellos se decía: «Nuestras venas son caudales», «Somos la hoguera de la revolución», «Mueran los clausuradores» y otros mueran al ministro de la Gobernación y vivas a la «Fue».

A las nueve aproximadamente los estudiantes subieron a la azotea, encaramándose sobre la estatua de San Carlos, en la que colocaron una bandera, que fué retirada por orden del decano. En este momento aparecieron en la calle de Atocha dos parejas de Seguridad de Caballería y algunos guardias de Asalto, que fueron apedreados desde la azotea, viéndose obligados a huir.

A las diez de la mañana los estudiantes comenzaron a arrancar tejas y ladrillos, que arrojaron a la calle contra los guardias y los transeuntes. Al mismo tiempo, otros escolares colocaron tablones en la calle de Atocha para impedir el tráfico. Un ciclista militar tropezó con uno de los tablones y cayó de la bicicleta, y como simultáneamente se oyeran algunos disparos, se creyó que el soldado había resultado herido.

Seguidamente se entabló un tiroteo, que duró cerca de media hora. Los estudiantes tiraban desde la azotea, parapetados en las barandillas. En los primeros momentos del tiroteo subió a la azotea el decano de la Facultad, doctor Sánchez Covisa, que dirigió la palabra a los estudiantes y les hizo ver que los guardias eran ciudadanos, padres de familia dignos de todo respeto y que no tienen culpa alguna de las medidas gubernativas que se hubiesen adoptado, y que por lo tanto, no debían tirar contra ellos.

En un principio el doctor Sánchez Covisa fué obedecido; pero nada más abandonar la azotea, volvieron los estudiantes a lanzar a la calle tejas y ladrillos.

A las doce, el decano de la Facultad se puso en comunicación con el director general de Seguridad, a quien hizo ver que era lo más prudente que se retiraran los guardias de Asalto, pues estaba seguro de que así se tranquilizarían los estudiantes. El director general de Seguridad accedió a la solicitud del decano, y los guardias de Asalto se retiraron a la plaza de Neptuno, unos, y a la de Antón Martín, otros. En ambos lugares se colocaron cordones de guardias, para evitar manifestaciones o que se reunieran a los estudiantes, como pretendían, elementos extraños.

Seguidamente el decano ordenó que se abrieran las puertas centrales de la Facultad, que habían sido cerradas en los primeros momentos por los estudiantes, y que presentaban impactos de bala, y comenzaron a salir aquellos.

Al observar que algunos elementos que por allí merodeaban pretendían entrar en la Facultad, se volvieron a cerrar las puertas para evitarlo, y se ordenó que salieran por la puerta de la clínica que da a la calle del Doctor Mata. Los estudiantes abandonaron la Facultad dando vivas a la «Fue», que se contestaron también por grupos que se hallaban frente al edificio.

Poco después de las doce se logró restablecer el tráfico en la calle de Atocha. Únicamente en las bocacalles queda-

ron montados algunos servicios de vigilancia por fuerzas de Seguridad y ninguna de Asalto.

El decano de la Facultad y el director general de Seguridad estuvieron en constante comunicación para conocer la marcha de los sucesos.

En la Casa de Socorro del distrito del Hospital recibió asistencia facultativa el guardia de Asalto de la primera compañía Agustín Alvarez Ramírez, que presentaba una herida por rebote de bal por encima de la ceja, de carácter leve. Este guardia había ingresado en el Cuerpo recientemente.

Hacia las doce, aproximadamente, se presentó también para recibir asistencia facultativa en el mismo establecimiento benéfico un transeunte, que resultó herido durante el tiroteo. Los médicos de guardia se negaron a facilitar a los periodistas el nombre del herido. Sin embargo, en la Dirección general de Seguridad les dijeron que se llamaba Juan García, de treinta y tantos años de edad, que vive en la calle de Riego y que tiene una herida en el tercio inferior de la pierna izquierda de pronóstico reservado.

EN LA UNIVERSIDAD

Al igual que en la Facultad, en la Universidad ha habido que lamentar incidentes estudiantiles de alguna importancia.

En una de las clases de Derecho entró un grupo invitado a los estudiantes a que se retiraran, como así lo hicieron rápidamente.

Poco después, en la clase de Derecho Internacional Público, se promovió un gran alboroto, teniendo el caudatario que suspender la clase.

Se intentaron dar las de Derecho Mercantil e Historia y Derecho Internacional, pero también se provocaron discrepancias, promoviéndose un gran alboroto, repartiéndose algunos golpes.

Como en todas las clases había incidentes, hubo que suspenderlas y el rector hizo que se fijara un cartel en el que se decía que hasta el lunes no se darían clases.

Un grupo de unos cuarenta recorrió el Claustro y aulas destruyendo más de cien cristales, numerosas puertas, mesas, bancos y otros objetos, lanzando los bancos por las ventanillas a la calle.

Las exhortaciones de las autoridades Universitarias fueron ineficaces en absoluto, pues los estudiantes no les hacían caso.

Durante el alboroto se fijó en la fachada principal un cartel que dice: «Mueran Salazar Alonso».

Durante estos incidentes los elementos de la FUE y de la JONS estuvieron casi de acuerdo por afectarles a ambos la orden ministerial.

Aunque las clases se han suspendido nada más por hoy, el lunes no podrán reintegrarse los estudiantes a las clases por los destrozos que han causado y que habrán de ser reparados.

El rector se puso al habla con el ministro de Instrucción Pública y se dice que posiblemente mañana se publicará una disposición ministerial, en la que se hará constar que a todo estudiante que se le encuentren armas, municiones o cualquier otro objeto, quedará inhabilitado para cursar carrera, de cualquier clase que sea.

EN OTROS CENTROS

Además de los registrados en la Universidad y en la Facultad de Medicina han ocurrido sucesos en otros centros docentes.

En la Escuela de Comercio, establecida en la calle de Arquería, los estudiantes arrojaron a la calle los muebles y en otros centros abandonaron las clases profiriendo gritos de diversas significaciones.

DETENCIONES

Durante los sucesos ocurridos esta mañana en la Facultad de Medicina fueron detenidos Carlos Sivert, por insolentarse con la fuerza pública, y Antonio Esparterin, por habérselo ocupado una porra y un brazalete azul y rojo.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION TOMA MEDIDAS

El ministro de Instrucción Pública recibió al mediódía la visita del rector de la Universidad Central y del decano de la Facultad de Medicina.

Ambos conferenciaron con el señor Villalobos largamente sobre los sucesos ocurridos.

Por hallarse muy ocupado el mi-

Probo Ramirez Arroyo
Del Instituto Madinaveitia
ESPECIALIDAD EN
Estómago-Higado Intestinos
Rayos X. - Laboratorio
Zurbano, 3 Teléfono 1313

niestro recibió a los periodistas el subsecretario, señor Prieto Bancos, que hizo las siguientes manifestaciones:
—Los sucesos sangrientos que frecuentemente ocasionan víctimas entre jóvenes estudiantes constituyen una preocupación del Poder público, que necesita alejar aquel mal por los procedimientos que se estiman más convenientes y de mayor eficacia.
Además de otras medidas que oportunamente se harán públicas, este Ministerio ha resuelto lo siguiente:
Primero. Que los jefes de los centros docentes eviten que elementos extraños entren en los locales donde aquéllos se hallan instalados, a fin de que no perturben el orden. En caso de desorden se pondrán inmediatamente a disposición de los agentes de la autoridad a cuantos se sorprendieran dentro de los claustros sin causa justificada.
Segundo. Queda prohibido a los asistentes, dentro de los centros de enseñanza, llevar arma alguna aunque tuvieren licencia gubernativa.
Tercero. El hecho de llevar un arma dentro de un centro de enseñanza constituirá una falta grave. El estudiante que incurra en ella será castigado con la prohibición de cursar sus estudios en los centros oficiales de España.
Cuarto. Los directores de los centros de enseñanza en cada uno de los casos comunicarán a este Ministerio en el plazo de veinticuatro horas el nombre y circunstancias del estudiante que hubiera incurrido en esta sanción.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION
Cuando el ministro de la Gobernación recibió a primera hora de la tarde a los periodistas éstos le preguntaron acerca de los sucesos estudiantiles ocurridos esta mañana.
El señor Salazar Alonso contestó que volverá a reunirse nuevamente con el ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos, para resolver de una vez para siempre acerca de la entrada de la fuerza pública en los locales académicos.
—Los estudiantes que promueven alborotos—añadió—dejan de ser estudiantes para convertirse en alborotadores, y la fuerza pública tendrá que entrar en todos los lugares donde se produzcan desórdenes para reprimirlos.
La clausura de locales donde se reúnen estudiantes ha tenido un carácter general que no puede parecer excepcional, pues alcanza a todas las organizaciones estudiantiles y estoy dispuesto a terminar con esas algaridas.
Hoy, la fuerza pública se ha mantenido dentro de unos límites de gran prudencia, pero, si hubiese sido necesario, hubiera entrado en la Facultad, porque en estos casos para mí no existe el fuero universitario.
Mis entrevistas con el ministro de Instrucción Pública van encajonadas: primero, a lograr la realización de los catechos; segundo, a garantizar el orden en los centros docentes, y a que, si se altera, la fuerza pública entre en ellos siempre que sea necesario.
También he conferenciado con el juez del Tribunal Tutelar de Menores, que, autorizado por el ministro de Justicia, ha acordado a entrevistarse conmigo para tratar de estos asuntos.
En Bilbao—añadió el señor Salazar Alonso—todo el mundo trabaja hoy.
Por último diré a ustedes que la Comisión encargada de redactar un anteproyecto de ley municipal me ha hecho entrega de su estudio, ya terminado, que a mi vez estudiaré para llevarlo a uno de los próximos Consejos de ministros.

DEL PAÍS VASCO NAVARRO
LO QUE Dijo EL GOBERNADOR DE VIZCAYA SOBRE LA HUELGA
BILBAO.—El señor Velarde había anoche extensamente con los periodistas, explicándoles como se enteró de la organización del paro y de la participación que en él tenían los comunistas, la C. N. T. y la U. G. T.
Para evitar los resultados de la conflagración, tomó las medidas oportunas, así como para impedir cualquier desorden público.
El señor Velarde explicó la forma en que se llevó a cabo la huelga, y como a medida que los tranvías iban abandonando los tranvías eran detenidos.
A los tranvías les impondrá una multa individual de 50 pesetas a cada uno.
Además, ha ordenado la clausura de todos los centros comunistas y las Casas del Pueblo de Baracaldo, Sestao, Portugalete, Santurce-Ortuella y San Julián de Musquea.
Fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado todos los dirigentes de este movimiento.
Desde luego—añadió—este ha constituido un fracaso, tanto en las zonas fabril y minera como en la capital.
Terminó diciendo que dicho movimiento era desde luego ilegal y que los detenidos por ejercer coacciones serán puestos a disposición del Tribunal de Urgencia.

PRECAUCIONES Y TRANQUILIDAD
Durante la madrugada y esta mañana han continuado las precauciones y los tranvías eran custodiados por guardias de Asalto y Seguridad.
Hoy se trabajó con normalidad, siendo el orden completo.
Los tranvías detenidos ayer han sido puestos en libertad.
REUNION CLANDESTINA
Al mediodía de hoy manifestó el gobernador civil don Angel Velarde, que

anoche, en Baracaldo, después de clausurado el Centro Comunista de aquella localidad, la Guardia civil sorprendió una reunión clandestina de significados dirigentes comunistas que estaban planeando la continuación del paro.
Fueron detenidos ocho individuos, que con el atestado correspondiente han sido puestos a disposición del Juzgado y del Tribunal de Urgencia.
Esta tarde serán detenidos ocho o diez más de los promotores del fracasado paro de ayer.
Dijo la primera autoridad, que habían entrado con normalidad en todas partes al trabajo y que el orden era completo.
Terminó diciendo que se había efectuado la clausura de Centros Obreros y Casas del Pueblo, sin novedad.

FELICITACIONES
Al señor gobernador le visitaron para felicitarle por su actuación al frente del mando de la provincia y las acertadas medidas tomadas ayer tarde, los representantes del Centro Industrial, Cámara de Comercio, Cámara Minera, Cámara de Propiedad, Centro Mercantil y Bolsa; el director de la Compañía Euskalduna y el alcalde de Marquina.
El señor Velarde, manifestó:
—Creo que no merecía esas felicitaciones quien sólo cumple con su deber.

MAS CLAUSURAS
Los agentes de la Brigada Social clausuraron hoy en Bilbao los locales del Socorro Rojo Internacional, Partido de Juventud Comunista y Sindicatos Autónomos, sitos en Barrencale, 36, primero.

TIROTEOS
Por informes particulares sabemos que hubo anoche tiroteo en El Regato, frente al cuartel de la Guardia civil, y en La Rigada, al pasar un carro de Asalto.
No hubo ningún herido.

ACERCA DEL HALLAZGO DE ARMAS EN EIBAR
SAN SEBASTIAN.—El gobernador dijo, acerca del hallazgo de armas en la industriosa villa de Eibar, que las autoridades seguían realizando investigaciones, las cuales han dado resultado, pues se sospecha que esté relacionado con el reciente robo que hubo en una fábrica de dicha localidad.
Por críese complicado, ha sido detenido el dueño de la misma.
También, y por el mismo motivo, se ha procedido a la detención de otros tres individuos.
El Juzgado sigue realizando pesquisas.

POR CURSAR UN TELEGRAMA DE PROTESTA, INGRESA EN LA CARCEL EL PRESIDENTE DE LA CAMARA DE COMERCIO DE NAVARRA
PAMPLONA.—A consecuencia de un telegrama de protesta por los asaltos de establecimientos, cursado por la Cámara de Comercio al ministro de la Gobernación, el gobernador ha ordenado la detención del presidente de la Cámara de Comercio don Hilario Etayo, que ingresó en la cárcel.
Se reunió la Cámara de Comercio para tomar acuerdos y elevar al ministro su enérgica protesta.
También se han adherido a esta actitud los diputados señores Aizpín y Arellano.
Posteriormente, por orden del ministro se le puso en libertad.
El texto del telegrama es el siguiente: "Sin perjuicio de vista V. E. Cámara Comercio Navarra, recogiendo sentir población protesta energicamente asaltos establecidos diarios y consecutivamente realizados, anunciados con anterioridad públicamente por los asaltantes, sin que se note vigilancia para evitarlos ni represión oportuna a hechos realizados.
Salídtele respetuosamente.—Presidente, Etayo."

Gobierno de la Provincia
El señor gobernador civil nos manifestó ayer que, no obstante las excepcionales circunstancias presentes, había autorizado la celebración de un mitin socialista que hoy tendrá lugar en la ciudad de Haro, designando un delegado gubernativo especial para que asista a dicho acto.
Añadió que por la tarde había estado unas horas en Santo Domingo, donde se había hablado que para estos días, precisamente, los obreros agrícolas pensaban declarar la huelga por diferencias con los patronos, y como el hecho de hacer coincidir la huelga con las fiestas patronales de dicha ciudad hubiera ocasionado perturbaciones lamentables, parece que se ha impuesto el buen sentido y que el pleito se resolverá por los cauces legales. Hoy mismo estuvo también en Santo Domingo el delegado del Trabajo, que ya interviene en el asunto.
A título informativo nos facilitó la nota que le había sido enviada por el jefe de la oficina local de colocación obrera, y que publicamos en otro lugar.

En Madrid se registraron ayer varios atracos y una agresión en un centro socialista.—En provincias hubo también sucesos de éste y otro carácter

Madrid, 12.—Variadas horas en donde se decía existía un depósito de armas y explosivos.
La diligencia, en efecto, ha dado por resultado el hallazgo de gran número de frascos con ácidos, efectos diversos para fabricar bombas, balas de mauser cargadas y sin cargar, metralla, pólvora, etc.
El inquilino del inmueble ha sido detenido y puesto a disposición del Tribunal de Urgencia.

ROBAN UN AUTOMOVIL Y ATRACAN UN ESTABLECIMIENTO
A última hora de la tarde llegó a la Dirección de Seguridad la noticia de que en los depósitos instalados en la casa número 150 de la calle de Toledo se habían presentado, pistola en mano, varios sujetos, que se llevaron el dinero que había.
Eran seis o siete individuos, que amenazaron a las personas que allí había y sustrajeron a una de ellas, que se llama Enrique Medina, 500 pesetas.
Luego violentaron la caja, ignorándose de momento la cantidad robada, por no estar allí presentes los empleados de la Casa.

UNA CHOZA ASALTADA POR LOS PISTOLEROS
JEREZ DE LA FRONTERA.—Ya de madrugada, varios pistoleros asaltaron una choza situada en el llano del valle y habitada por Francisco González Molina, su mujer y varios hijos. Uno de éstos, llamado José, de ocho años, sufre una herida de bala en la rodilla izquierda de carácter grave. Los malhechores, después de robar varios efectos, huyeron.

INCENDIO QUE CAUSA GRANDES PERDIDAS
ALMERIA.—En la fábrica de azufre de Romero Hermanos, establecida en la carretera de Granada, se produjo un violento incendio que ocasionó pérdidas importantísimas.

UN CAMION ARROLLA A UN CARRO
CIUDAD REAL.—Diez del pueblo de Santa Cruz de Mudeja, que en el kilómetro 206 de la carretera Madrid a Cádiz, un camión de transportes que se dirigía a Madrid, arrolló a un carro conducido por el jornalero Pedro Marín Muela, destruyéndolo, y resultando herido el citado conductor.
También resultaron heridos tres de los ocupantes del camión de transportes.
El chófer, después de declarar an-

UNOS DESCONOCIDOS IRRUMPEN EN UN CENTRO SOCIALISTA, HACEN DISPAROS Y HIEREN A UN OBRERO
A las nueve de la noche, en el Centro Socialista de la calle de Górriz, encontrándose en el local el conserje, su esposa, sus hijos, un parroquiano del Centro y el obrero metalúrgico Ildefonso Canales, de 25 años, irrumpieron en el Centro dos sujetos elegantemente vestidos que, sacando unas pistolas, hicieron varios disparos, dándose seguidamente a la fuga.
Uno de los proyectiles alcanzó a Ildefonso, hiriéndolo gravísimamente.

ACIDENTADA PERSECUCION DE UNO DE LOS ATRACADORES DE UNA CARNICERIA
En una carnicería establecida en la calle de Santa Engracia número 125, penetraron cuatro sujetos, que, después de echar el cierre, encañonaron con sus pistolas a los ocupantes y se apoderaron de 150 pesetas, que había en el cajón, sin advertir que cuando entraron en el local uno de los dependientes había retirado del cajón una buena cantidad de billetes.
Cometido el hecho, se dieron a la fuga, después de hacer varios disparos.
Un chofer que pasaba por aquel lugar, al ver salir a los atracadores, enfocó a uno de ellos con los faros y le persiguió por varias calles.
El perseguido le hizo varios disparos sin alcanzarle.
Al llegar a la calle de Bretón de los Herreros, el atracador se subió al estribo de otro taxi en marcha, diciendo al chófer que le dejara ir allí. El chófer le dió un empujón arrojándolo al suelo.
Al mismo tiempo, el coche que le perseguía arremetió contra el taxi con intención de aprisionar entre ambos vehículos al fugitivo, pero no lo consiguió, y éste se levantó y continuó la fuga, siempre perseguido, hasta que, viéndose perdido, tiró la pistola y levantó los mapas, entregándose.
Fue conducido a la Comisaría.

RINEN SOCIALISTAS Y RADICALES
BADAJOZ.—En el pueblo de Alange se promovió un alboroto a consecuencia de una discusión política entre un socialista y un radical.
La discusión degeneró en riña y se formaron dos grupos de vecinos.
Acudió la Guardia civil, que fue recibida a pedradas. La fuerza dió una carga y resultó herido de un estacazo el sargento de la Benemérita señor Carrasco.
Después se restableció el orden.

DETENCION DE UN TERRORISTA
ZARAGOZA.—Ha sido detenido el tranvía Domínguez Crespo Romero, por suponerse autor de la colocación de una bomba.

MUERTO POR UN RAYO
CARBALLINO.—Durante una tormenta un rayo mató al gitano Camilo Montoya de 17 años.

SE DESCUBRE UN DEPOSITO DE ARMAS EN CADIZ
CADIZ.—La Policía, en virtud de una confidencia, ha practicado un registro en la casa número 7 de la calle de San Felipe, domicilio del extremista Florencio Citaven Corona,

en donde se decía existía un depósito de armas y explosivos.
La diligencia, en efecto, ha dado por resultado el hallazgo de gran número de frascos con ácidos, efectos diversos para fabricar bombas, balas de mauser cargadas y sin cargar, metralla, pólvora, etc.
El inquilino del inmueble ha sido detenido y puesto a disposición del Tribunal de Urgencia.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA
BURGOS.—Esta madrugada, en el kilómetro 283 de la carretera de Madrid a Irún, chocó contra un árbol la camioneta BI 9.918, que se dedica al transporte de pescado.
Resultaron heridos su conductor, Severiano Asaset, y su padre, Paulino, así como José Tolín.
Los heridos fueron convenientemente asistidos en Briviesca. La camioneta quedó destruada a consecuencia del choque.

MUERE EN ACCIDENTE GIMNASTICO
MELILLA.—Cuando el soldado de Artillería Angel Colomina realizaba ejercicios gimnásticos, se dió tan tremendo golpe en la cabeza, que falleció inmediatamente.

SE LE DISPARA UNA PISTOLA Y RESULTA HERIDO
ZARAGOZA.—Cuando salía de su domicilio el teniente de guardias de Asalto don Carlos Campos, al cargar la pistola, se le disparó inopinadamente, hiriéndose en un dedo, que ha habido necesidad de amputarle.

LE SECCIONA LA YUGULAR CON UN TROZO DE VIDRIO
CEUTA.—En estado completo de embriaguez, penetró en un café Antonio Martín, y con un vidrio acometió al camarero Francisco González, seccionándole la yugular.
Su estado es gravísimo.
También un hermano de la víctima resultó con heridas graves.
El agresor fué detenido.

CUATRO MUCHACHOS ARRIESGADOS
CEUTA.—Cuatro muchachos, dos de 14 años y uno de 12, capitaneados por Juan Alvarez, de 18, después de cometer varios robos, se embarcaron en una barquilla y emprendieron viaje rumbo al estrecho de Gibraltar.
La marca los derivó hasta cerca de Gibraltar, donde fueron recogidos por la Policía inglesa, que los entregó en este puerto.

EL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD CONTESTA A LA C. N. T.
BARCELONA, 12.—He aquí la nota acordada en el Consejo celebrado ayer en contestación a las peticiones formuladas por la C. N. T.
"El presidente ha dado cuenta al Gobierno de las quejas formuladas por elementos de la Confederación Nacional del Trabajo, los cuales aseguran que reciben en Cataluña un trato de inferioridad del que se les aplica por las autoridades de la República en otras regiones de España.
El Gobierno desconoce cuál pueda ser el mejor trato que pueda aplicarse a los ciudadanos o a los organismos sociales o políticos, porque no tiene otras directrices que la ley, en la que quisieran pudiesen convivir todos, sin necesidad de obligarles a ello. El Gobierno amparará, dentro de los preceptos legales, todas las ideologías, sin excepciones ni distinciones de ninguna clase. Pero no puede admitir tolerancias, pactos o facilidades excepcionales que pondrían en litigio la autoridad y el prestigio del Poder público, derivados directamente de la libre y expresa voluntad del pueblo. En consecuencia, el Gobierno, que no encuentra por qué haya de rectificar la actuación seguida hasta ahora, persistirá en estos propósitos, en los que coinciden con su deber; los intereses de defensa moral y efectiva de Cataluña autónoma y de la República democrática."

OTRO ATRACO EN UNA FABRICA
Durante la madrugada última se cometió un atraco en la fábrica de la Compañía General de Industrias instalada en la calle de Cortes número 133.
Unos desconocidos, enmascarados y esgrimiendo pistolas, desarmaron a los serenos Juan Estadellas y Vicente Prast y, después de cortar la comunicación telefónica, desvalijaron los muebles del establecimiento, llevándose 2.300 pesetas.
Se sospecha que los pistoleros eran conocidos de los serenos y por esto cometieron el atraco enmascarados.

LE ROBAN EL AUTOMOVIL
De madrugada se presentó a la Policía un chofer, denunciando que unos individuos encañonándole con pistolas le habían arrebatado el coche.
Se cree que este coche fué utilizado por atracadores.

CARTERISTA DETENIDO
Frente a la estación de Francia, un viajero de un tranvía advirtió que un individuo intentaba robarle la cartera.
Al ladrón se arrojó del vehículo perseguido por algunas personas, que al fin lograron detenerle.
La Guardia civil evitó que fuera lynchado.
El atracador resultó con lesiones de alguna importancia, por lo que fué necesario hospitalizarlo.

SUSTITUCION DE CABOS Y SUBCABOS DEL SOMATEN
Comunican de Tarragona que han sido destituidos numerosos cabos y subcabos del Somaten de esta provincia y sustituidos por significados elementos de izquierda.

SE PRESENTA POR OTRO Y SE EVADE DE LA CARCEL
En los calabozos del Juzgado de guardia se hallaba desde hace dos días Luis Navarro, sujeto a sumario por tenencia ilícita de armas, a disposición de los Tribunales de Urgencia.
Hoy, cuando iba a ser trasladado a la cárcel con otros individuos, fué

INTERESANTE INFORMACION DE BARCELONA

El lugar del tiroteo es un solar que sirve de almacén de trastos viejos, con entrada por la calle de Selva de Mar. Este solar es contiguo al patio de las cocheras, de las que se separa una sencilla tapia que fácilmente puede ser saltada.
Se supone que el grupo que disparó contra la fuerza pública pretendía entrar en las cocheras por este solar; pero para asegurarse de hacerlo impunemente enviaron al mendigo que resultó muerto a que vigilara si estaba la pareja. Esta, al ver el grupo, le dió el alto y como contestara a tiros, disparó también, ignorándose cómo fué alcanzado el interfecto.
Se dió una batida por los alrededores de las cocheras, sin encontrar a nadie sospechoso.

EL CONFLICTO BOLIVIANO-PARAGUAYO
LA PAZ.—El ministro de Defensa Nacional manifestó que sólo espera los informes comprobatorios de que el Paraguay ha tomado represalias contra los prisioneros bolivianos para bombardear una capital de la nación enemiga.
ASUNCION.—El Gobierno negó rotundamente que haya impuesto condiciones de muerte a los prisioneros en represalias. Solo tomará estas en el caso de que Bolivia cumpliera su amenaza de bombardear Asunción.

PASANDO EL TIEMPO
Con el barómetro por bajo de la presión normal, tuvimos ayer un día excelente, soleado, de cielo limpio y de ambiente casi caluroso, pues al termómetro llegó a señalar 28 grados al sol y 23'4 a la sombra, no habiendo bajado de 8 en la madrugada.
No queremos hacer pronósticos sobre el día de hoy porque temamos las consecuencias. Nos limitamos a desear que el ambiente sea como el de ayer para mayor lucimiento del festejo taurino.—C. M.

HOY SALON ALHAMBRA GRAN BAILE
De cuatro y media a nueve por la brillante Banda Logroñesa MODERNOS BAILABLES

DEL PAÍS VASCO NAVARRO

LO QUE Dijo EL GOBERNADOR DE VIZCAYA SOBRE LA HUELGA

BILBAO.—El señor Velarde había anoche extensamente con los periodistas, explicándoles como se enteró de la organización del paro y de la participación que en él tenían los comunistas, la C. N. T. y la U. G. T.

Para evitar los resultados de la conflagración, tomó las medidas oportunas, así como para impedir cualquier desorden público.

El señor Velarde explicó la forma en que se llevó a cabo la huelga, y como a medida que los tranvías iban abandonando los tranvías eran detenidos.

A los tranvías les impondrá una multa individual de 50 pesetas a cada uno.

Además, ha ordenado la clausura de todos los centros comunistas y las Casas del Pueblo de Baracaldo, Sestao, Portugalete, Santurce-Ortuella y San Julián de Musquea.

Fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado todos los dirigentes de este movimiento.

Desde luego—añadió—este ha constituido un fracaso, tanto en las zonas fabril y minera como en la capital.

Terminó diciendo que dicho movimiento era desde luego ilegal y que los detenidos por ejercer coacciones serán puestos a disposición del Tribunal de Urgencia.

PRECAUCIONES Y TRANQUILIDAD
Durante la madrugada y esta mañana han continuado las precauciones y los tranvías eran custodiados por guardias de Asalto y Seguridad.
Hoy se trabajó con normalidad, siendo el orden completo.
Los tranvías detenidos ayer han sido puestos en libertad.
REUNION CLANDESTINA
Al mediodía de hoy manifestó el gobernador civil don Angel Velarde, que

PARA LAS VISAS
CALDO PAX
Sulfatar con este producto, es asegurar las cosechas
SUPERVIEILLE. — RENTERIA

REUNION CLANDESTINA
Al mediodía de hoy manifestó el gobernador civil don Angel Velarde, que

REUNION CLANDESTINA
Al mediodía de hoy manifestó el gobernador civil don Angel Velarde, que

REUNION CLANDESTINA
Al mediodía de hoy manifestó el gobernador civil don Angel Velarde, que

REUNION CLANDESTINA
Al mediodía de hoy manifestó el gobernador civil don Angel Velarde, que

HOY SALON ALHAMBRA GRAN BAILE
De cuatro y media a nueve por la brillante Banda Logroñesa MODERNOS BAILABLES

Agricultores... ¡NO TEMAIS!

Destruid la PIRAL, el PULGON, etc. de la vid, y el ARASUELO, GUSANO, ORUGUETA, etc., de los árboles frutales, empleando el

Piraltisol "Algry"

Especialidad obtenida después de detenidos análisis y experiencias realizadas por el cuerpo técnico el Laboratorio Vitícola Enológico Rioja.--Logroño

Estadística del paro obrero en Logroño

Según nos comunica el Jefe de la Oficina local de Colocación Obrera de esta capital, don Vicente Castiellón, el número de obreros parados el día 30 de abril en esta capital, según los datos de dicha oficina era el siguiente:

Industrias agrícolas	134
de la alimentación	112
Pequeña metalurgia	1
Material eléctrico y científico.	1
Industrias químicas	1
de la construcción	706
de la madera	42
textiles	3
de la confección	12
Artes Gráficas	5
Transportes terrestres	10
Agua, Gas y Electricidad	3
Comercio en general	6
Hostelería	15
Servicios de Higiene	1
Oficinas	1
Servicio doméstico	34
Otras industrias y profesiones	4
TOTAL	611

Avisos y Noticias

Una nueva desgracia pesa sobre la familia de nuestro convecino y conocido industrial tejero don Raimundo Bericochea, que va viendo desaparecer a seres queridos en plena juventud, sin que los cariños de los suyos y auxilios de la ciencia sean eficaces para evitarlo.

Ayer falleció su hijo Pascual, joven de 22 años, que contaba con cualidades excelentes, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

A las muchas demostraciones de pésame que con tan triste motivo vienen recibiendo el apenado padre, hermanos y demás familia del malogrado joven, unimos la nuestra.

Se ruega a don ROQUE EZCURRA HERRERO DE ENTREÑA, se pase por la Administración de LA RIOJA

Vinos de Rioja

TINTO y "OJO DE GALLO" TOMAS GALARZA

SALMERON, 16. Teléfono 1559

La "Gaceta" de ayer, sábado, publica una relación de destino de porteros en la que figuran los siguientes: don Juan Pozo Martín, del Gobierno civil de Logroño, a la Delegación de Hacienda de Burgos, y don Jorge Gómez Alcalde, de la Escuela Normal de Logroño, a la Sección Provincial de Estadística de nuestra capital.

También publica otra relación de vacantes en la que figuran dos en el Gobierno civil de Logroño, y una en la Escuela Industrial, así como una en el Instituto de Tudela.

Las misas que se celebren el martes, día 15 del corriente, a las 7 y 7 y media, en la iglesia de la Redonda, altar del Carmen, serán aplicadas en sufragio del alma de DON ISIDRO GALLIEA (n. e. p. d.).

Sus hijos y demás familia agradecerán la asistencia.

La Compañía de Maderas.—BILBAO Oficinas y fábrica, muelle Churrucua Apartado, núm. 44

ATENCION

Alubias frescas 1'30 kilo. Patatas nuevas 0'50 " Cerezas gordas 1'20 " Guisantes... 1'00 "

CASA FRANCISCO GONZALEZ Imprenta, 9. Teléfono 10'22.

CONCERT MAIPU

Éxito clamoroso de las 5 COLOSALES ARTISTAS, 5 Mañana, despedida de las bellísimas HERMANAS BENAMOR Martes, 3 estupendos débuts, 3 ACCIONES: TARDE Y NOCHE

Con una concurrencia extraordinaria, reveladora del sentimiento que en la capital ha producido su fallecimiento, se verificó ayer el entierro de la que fué nuestra joven convecina doña María Rosáñez Rosáñez, esposa de nuestro buen amigo don Francisco Villa, conocido empleado del Banco Urquijo Vascongado.

Abrió marcha una nutrida doble fila de pobres con hachas encendidas, a la que seguía la carroza fúnebre, portadora del cadáver encerrado en severo arcón de caoba con adornos de plata y cubierto de coronas de flores naturales con sentidas dedicatorias de la familia, destacándose una monumental que iba colocada en la cabecera del féretro.

En la presidencia iba el atribulado esposo, acompañado del hermano de la finada, don Felipe Rosáñez, su padre político el industrial don Felipe Villa; su hermano político el ganadero don Fidel Rubio; sus tíos don David, don Alvaro y don Timoteo Rosáñez, presbítero, con otros parientes y amigos, a los que seguía el multitudinario cortejo, en el que estaban representadas todas las clases sociales, cerrado por larga fila de coches de respeto.

Descansó en paz la finada y reciban sus deudos todos y especialmente su viudo y buen amigo don Francisco la reiterada expresión de nuestro pésame más sentido.

RADIO

Magnífico aparato, 9 lámparas, modelo 1934, se vende. Gran ocasión. Razón LA RIOJA.

Bares - Establecimientos - Bebidas

Achampagne su sidra con aparatos de la casa Marcelino Ortega, (San Francisco, 39, Bilbao. Obtendrá grandes rendimientos. Informes, Teodoro Torroba, Mayor, 107 (Hojalatería)

AVISO

El martes, 15 del corriente, a las 11'30, se subastarán en el almacén de expediciones G. V., las siguientes mercancías: aguardientes, sidra, metal y objetos varios.

A. Cabezón

ARRIENDO ALMACEN grande con un solar de 18 por 14. Razón en LA RIOJA.

En Madrid y después de un laboriosísimo parto, ha dado a luz un hermoso niño la joven esposa del oficial de Telégrafos don Luis Rojo y Ortiz de Lanzagorta.

Colegio Oficial de Practicantes.--Logroño

Por el presente se cita a todos los profesionales de la provincia a Junta general extraordinaria, que tendrá lugar en el domicilio del mismo (Pl. y Margall, 26, tercero), el próximo lunes, 14 del actual, y hora de las once y media, para tratar de asuntos que directamente afectan a la clase, según convocatoria remitida.

Logroño, 11 de mayo de 1934. La Directiva

De la Jefatura de Servicios Hidráulicos del Ebro, ha solicitado don Pablo Rodríguez Sánchez, vecino de esta capital, la construcción de un embarcadero en la playa del Río Ebro y a continuación del lugar denominado "Cagurdo".

Las obras consisten en la ejecución de un pequeño embarcadero, frente a la ciudad de Logroño, de unos 15 metros de longitud, mediante una capa de cemento, en donde se enclavaran unos barrotes para el amarre de barcas, todo ello en la orilla izquierda del Ebro, entre el Puente de Hierro y la antigua presa de la señora Viuda de Arza.

Contra estas obras, los que se consideren perjudicados, pueden presentar reclamaciones en el plazo de 15 días.

COMERCIANTES

Teniendo que hacer compras de TEJIDOS Y QUINCALLA para los Establecimientos de la Beneficencia Provincial, se anuncia a fin de que los interesados presenten muestras y precios en la Administración para el día 1.º de junio próximo.

VITICULTORES

La salvación de las viñas atacadas por el CIGARRERO y el CUQUILLO o PULGUILLA, está en el empleo de ARSENIOL: una sola pulverización es suficiente para destruir estos insectos.

Su venta está autorizada por la Dirección general de Agricultura. Depósito general: Farmacia y Droguería de B. SERRANO MARQUES DE VALLEJO, 21

Funcionarios administrativos de la Diputación de Madrid

30 PLAZAS. 4.000 Ptas. ANUALES Edad: 18 a 40 años. — No se exige título. — Se admiten señoritas. PROXIMA CONVOCATORIA

Preparación completa por competetísimo funcionario técnico, por oposición, de la Diputación, en colaboración con el profesorado de esta Academia.

ACADEMIA LAYUSLO

REPUBLICA, 104, 1.º — TELEFONO, 1025

Divisa que podría ostentar con toda justicia el famoso producto para suelos y muebles ENCAUSTICO ALIRON: "Por donde quiera que voy... salud y elegancia van conmigo".

En Zaragoza ha sido pedida la mano de la bella señorita María Pura Lasala y Millaruelo, para el abogado del Estado don José María Zabia y Pérez-Baldrís, que ejerció su cargo en la Delegación de Hacienda de esta provincia y actualmente es jefe de la asesoría jurídica de la Presidencia del Consejo de ministros.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, valiosos y del mejor gusto. Reciban nuestra felicitación los futuros cónyuges y sus familias.

PRIMER ANIVERSARIO

Las misas que se celebren mañana, lunes, día 14, a las siete de la mañana en el altar de la Virgen del Carmen, y a las ocho en el de la Esperanza, de Santiago el Real, serán aplicadas por el alma de DON MARIANO TAMAYO (n. e. p. d.). Su viuda doña Liboria Sáenz, hijos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herrerros, 12

La Flor de Oro

Permanente VINCIT No actúa directa sobre la cabeza Peluquero especializado GALLARZA, 1, PRIMERO

CHICAS

Para empapeladoras, se precisan. Fabrica de Dulces, VIUDA ARRONIZ

Ultramar?

En Madrid ha fallecido nuestra paisana doña Blanca Aragón Arnáez, hija del que fué nuestro convecino el maestro particular don Pedro, también fallecido.

A su viudo don Antonio Cardona, profesor del Conservatorio de Música y Declamación, a sus hijos y demás parientes enviamos el testimonio de nuestro pésame.

Café-Bar A. Fontecha

Este acreditado Bar, que ha hecho grandes reformas en atención a su numerosa clientela, comunica al público en general, que desde hoy, además de los ricos vinos tintos de Rioja Baja, claretos de los renombrados pueblos de Rioja Alta, sabrosos bocadillos de todas clases, licores de acreditadas marcas y café expreso económico, ha establecido en su nuevo mostrador una cámara frigorífica para que, como en cualquier otro Establecimiento de su clase, se beba cerveza, gaseosa, sidra y toda clase de refrescos, completamente fríos.

Nuestros estimados convecinos don Emiliano Villar, dependiente de la tienda de ultramarinos de don Luis Santos, y su esposa doña Teodora Treviño, pasan por el dolor de haber perdido a su única hija, María del Pilar, a los cuatro meses de haber venido al mundo.

A los apenados padres, abuelos y demás familia, les expresamos nuestra condolencia.

MEDIAS SEDA, HILO Y SPORT FAJAS PARA SEÑORAS Y NIÑA CALCETINES, CAMISAS, CORBATAS

No hay quien venda más barato en igualdad de calidad, que LACALZADA Sagasta, 25, Sucursal, Gallarza, 17. Frente a Fortunato Redón

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Fundado y dirigido por DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Onco de Junio, 11. Teléfono 1456 Entrada al Consultorio, Salmerón, 20

FARMACIA. — ALONSO

Importantes reformas. -- Organización perfecta. Cran surtido específicos. -- Ortopedia moderna. Perfumería fina.

ATENDIDA POR TRES FARMACEUTICOS CERVANTES, 1 LOGROÑO TELEFONO, 1814

GRAN VINO GENEROSO "CEPA NAVARRA"

PIDALO EN LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS de COMESTIBLES

La "Gaceta de hoy, sábado, publica la siguiente disposición: A los funcionarios que antes poseían licencia de uso de armas y guía de pertenencia gratuitas, como comprendidos en el decreto de 4 de noviembre de 1920, y que por el vigente reglamento de comercio, uso y tenencia de armas de febrero próximo pasado se hallan excluidos del derecho a la misma, se les extenderá nueva guía gratuita por la Guardia civil, por una sola vez y plazo de dos meses, con aquellas licencias, que no serán valederas más que para este trámite.

Comisión pro socorro hijos huelguistas de Zaragoza

Habiéndose solucionado el conflicto huelguístico de Zaragoza y frustrado el propósito de traer los niños a esta capital, esta Comisión reunió a las Agrupaciones que habían participado en la suscripción para ver el destino que había de darse a las pesetas recaudadas, acordándose enviar su total líquido, 1.340 pesetas a los huelguistas de Zaragoza.

Los donantes particulares que no estén conformes con el giro que ha de darse a esta cantidad pueden pasar a recoger su donación, hoy, domingo, de diez a doce de la mañana y de una a tres de la tarde, en Merced, 8, segundo.—La Comisión.

U. G. T. Y PARTIDO SOCIALISTA

Habiendo quedado sin efecto el proyectado envío de un grupo de niños, hijos de los obreros huelguistas de Zaragoza, se pone en conocimiento de cuantas personas o Sociedades hayan contribuido con su óbolo a soportar los gastos de viaje de aquellos, que, el importe recaudado, será remesado a Zaragoza, para aliviar, en la forma que se estime más adecuada, la angustiosa situación de aquellos trabajadores. Sin embargo, como el dinero no ha de ser utilizado para el objeto que en principio se pensó, pueden, quienes no se muestren conformes con el destino que se ha de darse, hacerse cargo de su donativo en la Asociación de Empleados de Banca (Pl. y Margall, 4, entresuelo), durante los días 15, 16 y 17 del actual, de siete y media a nueve de la noche.

BAULES MALETAS

fundas, reparaciones, equipos automovil, muestrarios para todas las industrias. Cuchetas fibra vulcanizada SAN JUAN, 48. ESTUCHISTA

D. AZPEITIA

CRUGIA GENERAL 11 de Junio, 9. pral. dcha. Tel. 17-56

Ultramar?

Para tratar de fr organizando "El Día del Viajante", que tan buen gusto de boca dejó el año pasado, se reunirán hoy, a las tres de la tarde en el Café Habana los viajeros y representantes que simpatizan con dicha fiestas, pudiéndose dar por citados los que leyeren esta noticia.

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París. Consulta días laborables, de diez a una VILLA CARMEN CALAHORRA

J. Aguirre Azcárate

Médico de la Casa de Socorro Bretón Herrerros, 19. 2.º 10 a 1 y 3 a 5 GARGANTA — NARIZ Y OIDOS TELEFONO 1733

SE VENDE hermosa finca plantada de viña, de cinco fanegas, superior, en molineras de Logroño y Lardero, por retrarse del negocio su dueño, y HERMOSO AUTOMOVIL, 14 H. P., a toda prueba. Se dará barato y con garantía, a plazos, así como la finca. Aprovechar esta ocasión. Informes, Carretera Soria Villa Elena

La Dirección general de Enseñanza Profesional y Técnica se ha servido disponer que la Jurisdicción del Patronato Local de Formación Profesional de Logroño alcanzará a toda la provincia, excepto el partido judicial de Haro.

ALMACEN DE PLATANOS

ARRIAGA VÁRA DE REY, 18

BANCO CENTRAL

OPERACIONES DE AHORRO Imposiciones en libreta 3 1/2 % Idem a doce o más meses 4 %

En la Casa de Socorro fueron recibidos ayer:

Antonio Rubio Sáenz de 23 años hortelano, de equimosis conjuntiva del ojo derecho y erosiones, por exposición en el campo.

Enrique Jiménez Garrido, de cinco años, de heridas en el brazo derecho por mordedura de asno.

Miguel Sáez Jiménez, de tres años, de contusión en la nariz y labio superior, por caída.

Germán Martínez Fernández, de 14 años, chófer de contusión en el brazo derecho, por golpe casual.

Angel Tabernero Sáez, de nueve años, de herida contusa en la región parietal, por golpe casual.

José María Merino Iturrriaga, de dos años, de contusión en el codo izquierdo, por caída.

José Ruiz Echaure, de seis años, de herida contusa en la rodilla izquierda, causada con una silla.

Consolación Caballero, de ocho años, de erosiones en la rodilla, por caída.

Dibujos

EL TRIS EN LOS BORDADOS LA PRESENTA EN TAMAÑO NATURAL DE VENTA EN LOGROÑO, J. JALON CERVANTES, 3 y 5, Y EDUARDO CAREAGA, M. DE LA MATA, 10

AGUA DE FUENTE CALIENTE

Venta en la Sucursal de la fábrica de Pastillas de la Viuda de C. Solana, CASA CABANAS Mercado, 10. — Teléfono 1497

HOTEL VICTORIA

PLAZA DEL ANGEL, MADRID El mejor Hotel y Restaurant. Nueva Dirección. Importantes reformas. Pensión, de 25 a 35 pesetas. Habitaciones, desde 10.

Dr. CALVO ARIZNABARRETA

MEDICO BACTERIOLOGO ANALISIS CLINICOS Gallarza, 1, segundo. Teléfono 1011

En toda clase de heridas, quemaduras, grietas de pecho, abscesos, ulcerados y rozaduras, se curan con Cloro-séptico Liras. En Farmacia surtidas.

Acete puro de Hígado de Bacalao

muy rico, en Vitaminas FARMACIA DEL DR. PERUCHI

A. Cabezón

En Calahorra, en la tarde del día 10, rñieron en el término de "El Boto" los hermanos Marcelino y Constantino Soba López, de 21 y 25 años de edad, maltratándose de obra, y produciéndose lesiones y erosiones, sin utilizar armas, calificadas de por nóstico reservado por el médico que les asistió.

G. SOTO GILL DE LA CUESTA

MEDICINA INTERNA. — RAYOS X. República, 9. Teléfono, 1200.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—Pedro Domeque Gubernena, Alfonso Marcelino García Lozano, Francisca Sáenz de Santa María, Cruzando, Ascensión Vellilla Arriety, María del Pilar Luisa Josefa Calderón.

Funciones.— María Rosáñez y Rosáñez, de 32 años, de Logroño; María del Pilar Villar Treviño, de cuatro meses, de El Cortijo.

Matrimonios.— Félix Treviño Huidobro, con Eleuteria Vélez Sáenz; Emilio Melón Garrido, con Catalina Llach Sáenz, los cuatro naturales y veintinueve de El Cortijo.

Guadañas

SULFATADORAS MARCAS GARANTIZADAS Casa Anguiano

COMENTARIOS DIVERSOS DE LA PRENSA

Madrid, 12.—12 noche

Refrirándose a la actitud en que se ha colocado el señor Martínez Barrio, dice que éste entiende que la situación política ha llegado a tal grado de confusión, que le importa no participar en la misma.

Su discrepancia más doctrinal es de procedimiento, y arranca desde que ocupó el Poder en un Gobierno minoritario. Entendió entonces el señor Martínez Barrio que un Gobierno de esa naturaleza no tenía más medios legítimos de vivir que presentarse al Parlamento con un programa definido y someterlo a examen y votación de los grupos políticos.

Si esos lo aceptaban no había dificultad, pero si lo rechazaban entonces el Gobierno presentaba la dimisión colectiva.

Lo que no puede hacerse, a su juicio, es que un Gobierno minoritario viva con una colaboración pactada. Esto es lo que le movió a abandonar el cargo.

El partido radical, jefe del Gobierno, no sólo ha seguido esa política, sino que la acentúa. Esto presenta para el partido radical el mismo peligro que presentó el de Acción Republicana las Cortes Constituyentes.

El señor Azafia servía de vehículo al partido socialista, y en las elecciones el partido de Acción Republicana desapareció, sin que los socialistas vieran quebrantado.

Ahora sucederá lo mismo al partido radical, y las derechas de la Ceda se verán reforzadas.

El predominio de las derechas inutiliza la doctrina y los modos del partido radical. Todo ello induce al señor Martínez Barrio a apartarse del señor Lerroux, sin que se pueda suponer que lo hace por motivos de índole personal, ya que su afecto al jefe de los radicales perdurará a través de todas las vicisitudes políticas.

Por su parte, el señor Lerroux considera que como al formar un Gobierno minoritario no encontró a su izquierda más que al partido socialista, con el que no podía colaborar por que la razón de la existencia de su Gobierno era poner freno a la política marxista, tuvo que inclinarse a las fuerzas de derecha que estaban dentro del régimen y a aquellas otras próximas a acatarlo.

favor del criterio del señor Lerroux y la decisión será inmediata.

El tablero radical se partirá en tres astillas: de un lado, el señor Martínez Barrio; de otro, el señor Lerroux, y de otro, unos sesenta diputados monarquistas inclinados a que gobierne el señor Gil Robles.

En otro lugar dice que los amnistados han equivocado bastante el sentido de su situación, pues se diría que la interpretan como vencedores y héroes, que regresan triunfantes en plena jornada revanchista. Se les advierte una actitud ofensiva para el régimen que se ha sentido magnánimo. Es una generosidad mal comprendida.

En otro artículo se ocupa del analfabetismo, elogiando la cruzada de algunas entidades, como la económica de Amigos del País, que esta entidad se propone iniciar.

El Sol hace resaltar el hecho de que las relaciones entre la Confederación Nacional del Trabajo y el Gobierno de la Generalidad, en otros tiempos cordiales, se hayan invertido en un sentido bastante opuesto.

Los sindicalistas, dice la Confederación Nacional del Trabajo, son tratados en Cataluña con un rigor insolito. Algunos dirigentes sindicales han anunciado que la Confederación Nacional del Trabajo llegará a boicotear las mercancías catalanas en las demás regiones de la península.

En tanto ocurre esto, la Generalidad declara en una nota que dentro de la ley ampara todas las ideologías, pero que no puede admitir tolerancias, pactos o facilidades excepcionales que pongan en litigio el prestigio del Poder público.

El hecho, dice, no deja de tener importancia.

El Debate se ocupa del Congreso radical socialista francés, resaltando que ofrece interés distinto de asambleas anteriores.

La reacción contra los sistemas de este Partido aparece vigorosa en los acuerdos de la Comisión revisora constitucional.

REPORTAJES INDIRECTOS EL FOLLETIN AUTENTICO Y EL OTRO

Por MANUEL ABRIL

Me asombraba yo el otro día con un periodista de fama, me asombraba, asombrado y atónico, de que se concediera, en general, en la Prensa española tan poquísima importancia al que hemos llamado nosotros el Folletín de la historia, y al que pudiera llamarse el Folletín de la Vida.

El folletín histórico ha tenido siempre adictos a millares y la prensa ha fomentado esa adicción. ¿Por qué abandonar la otra que tiene mucha más fuerza y mucho más valor? No lo entendemos. El folletín es novela y, por lo general, de clase mala. En cambio los folletines de que hablamos son reales y ganan, con gran ventaja a los folletines inventados, ya en genialidad dramática, ya en riqueza imaginativa.

Ni siquiera refiriéndose a los folletines de la historia que tienen importancia incalculable, por cuanto que forman y deciden en gran parte los destinos de los hombres en la tierra; limitándonos simplemente a esos folletines secundarios de "ayer en el pueblo de tal fué asesinada una vieja..." "ha sido descubierto junto al río el cadáver de un pastor..." "Puñaladas entre gitanos", limitándonos a esta sección llamada de "sucesos" ¡qué enorme cantera de emoción, de sensacionalismo y de profundidad, abismos! ¡qué enorme problema para cada hombre si quiere, cada cual, no ya emocionarse, sino entrar en el misterio, y sea por afán de verdad, sea simplemente si queréis— por curiosidad apasionada preguntarse: "¿Cómo ha podido ser eso?" ¡Qué enorme problema trágico y apasionado e higiénico! ¡Qué beneficio para todos si nos hicieramos a problemas de ese orden!...

Mauriac, el gran novelista, el gran novelista de almas, ha escrito una de sus obras mejores el día en que asistió al juicio de una criminal vulgar e hizo información por encargo de "Les Nouvelles Littéraires" que había decidido nombrar a varios novelistas de importancia para que existieran como informadores, periodistas—pero ¡ah, qué periodismo!—a sendos procesos criminales. André Gide—ya lo sabéis—nos ha dicho que él, ante todo, al llegar a una población, acudía a los tribunales de justicia.

Queremos hoy citar no más que un hecho... uno cualquiera... perdido en la hora común de los infortunados... Ni ha sido famoso, ni reúne condiciones para serlo... Cuando el periódico lo contó, no destacó el suceso más que otro cualquiera. No había, realmente, para qué el protagonista era... "una", una pobre mujer vulgar y oscura; el hecho insignificante; el lugar desconocido, un pueblo como tantos... Nada, en fin, "un suceso vulgar" con todas sus insignificantes peculiaridades.

Y con todo... El suceso vulgar consistió en esto. En una granja de labor se presentaban un día los guardias. ¿Fulana de Tal? Allí está. Trabaja allí en la granja. Quiere interrogarla el juez y se la llevan. Fulana de Tal se casó y en viduo. Se volvió a casar más tarde; este segundo marido marchó un día a la ciudad y no volvió. Fulana se fue también, poco después, y anduvo algunos años perdida hasta que volvió a la granja de que hablamos.

¿Por qué quiere el juez interrogarla? ¿Por qué se ha pensado en que su segundo marido no se fue a la ciudad como dijeron sino que fué asesinado? ¿Por qué se ha pensado en eso? Porque el marido el día que se fué llevaba seis mil pesetas; porque no ha vuelto a pensarse del marido la menor señal de vida, porque su mujer, Fulana, tenía a la sazón amores clandestinos con otro trabajador, con pañero del marido; porque ésta y la mujer se fueron juntas; y porque la mujer, en varias ocasiones, había tenido empeño en conseguir la partida de defunción del marido, como si ella estuviera segura de que su marido, en efecto, había muerto.

La mujer, en efecto, confiesa. El marido y el amante habían, una noche, regañado, cuchillo en mano los dos, y el primero había muerto en la riña. La mujer y el asesino interrumpieron al muerto y se fueron. Rodaron por ahí, meses y meses, acobardados por el miedo y por el remordimiento. El amante dejó a la mujer, temeroso de que ella cualquier día pudiera delatarle. Y la mujer estuvo en una casa de las que suelen llamar por ahí "de compiacencia" hasta que un compisivo la quiso "redimir" y la propuso vivir maritalmente.

¿Por qué se lo propuso? ¿por qué aceptó ella? Dos temas en los que les insistir la penetración de un novelista. Se lo propuso una mujer que le llamó la atención una mujer que, en aquel lugar y oficio, hablaba de la tierra, de la siembra, de la recolección, de las labores campesinas. Y ella hablaba de aquello y preguntaba por las labores del campo porque la infeliz vivía como en perpetuo destierro, desde que no estaba allá, en contacto con la tierra que vivió, que labó y que excavó para enterrar el cadáver. La tierra aquella la llamaba a todas horas. Y aceptó el ofrecimiento de aquel hombre que la proponía llevarsele con él a las tierras que la llamaban.

Los espectadores esperan... Y después de una hora, de dos horas, en las que aquella mujer ni cesa de cavar ni encuentra nada, comienzan a impacientarse... Y llega un momento en el que se impone ya pronunciar la frase, última: "No nos vamos a pasar así la vida."

Y acaban por llevarse a la mujer que ha terminado diciendo, después de tanto cavar: "No sé nada... No me acuerdo!..."

El tercer capítulo es breve. Pasado algún tiempo, ha dado señales de vida. Está, no saben donde, pero ¡vivo!... Ahora la policía anda en su busca.

Y entretanto vosotros, novelistas, buscadores de almas y de misteriosos destinos, lectores de Dostoyevski de Shakespeare, ¿por qué aquella mujer hizo todo aquello? ¿por qué?... ¿no es enorme? ¿no es profundo? ¿no merece sentirse y pensarse? ¿valen más los folletines inventados que ese folletín auténtico?... ¿por qué confesó un crimen que no había cometido?... A mí, la verdad, me asombra que conceda la prensa de aquí tan poca atención a estas cosas...

Noticias del extranjero

INCIDENTE EN LA UNIVERSIDAD DE OPORTO

LISBOA.—En la Universidad de Oporto se inauguraba el Salón de Cultura italiana, y cuando el ministro de Italia comenzaba su discurso, algunos estudiantes hicieron una protesta y otros una contraprotesta, llegando a agredirse.

SE BATE UN "RECORD" FEMENINO

VIENA.—Ha sido batido el record de salto de altura femenino por la señorita Gohlbe, que lo ha establecido en 1'30 metros.

PARTEN A UN CRUCERO DE AVIACION

LISBOA.—Han salido para Vincennes los aviadores Albeo y Maceo, para participar en el crucero de aviación que tendrá lugar en dicha capital.

EX-MINISTRO CUBANO, DETENIDO

NUOVA YORK.—Ha sido ordenada la detención del ex-ministro Alberto Herrera, cuya extradición había sido pedida por el Gobierno cubano.

BATEN EL RECORD DE CARGA EN AVION

ROMA.—El capitán Dimauro y el oficial Oliveri han batido el record de carga de 2.000 kilos, alcanzando una altura de 8.000 metros en un monoplano que se elevó a las nueve y veinticinco de la mañana y aterrizó en Montecelio a las diez y veinte.

DOS NAZIS SECUESTRAN A UN INSPECTOR DE LA GENDARMERIA AUSTRIACA

VIENA.—Noticias recibidas de Innsbruck, dan cuenta de que dos nacional-socialistas de aquella localidad, aprovechando un descuido del mismo, se han apoderado de un inspector de la gendarmería austriaca y le han internado en territorio bávaro.

LOS TIRADORES TIROLESES Y LA LLEGADA DE UN ARCHIDUQUE

VIENA.—Dan cuenta de Innsbruck que los tiradores tiroleeses han celebrado una reunión para tratar de la llegada del archiduque Eugenio Habsburgo-Lorena, al que piensan tributar un gran recibimiento.

PLAN DE SERVICIO AEREO POR DIRIGIBLES

RIO DE JANEIRO.—En algunos círculos de esta capital se anuncia

ACEPTAN LA REDUCCION DE LAS INDEMNIZACIONES

PARIS.—Los presidentes del Senado y de la Cámara han consentido de "mutuo proprio" la reducción de un 15 por 100 en sus indemnizaciones de sus presidencias, para colaborar a los esfuerzos por economía presupuestaria.

GOEBELS Y LA CRITICA DE LOS DECONTENTOS

BERLIN.—El ministro Goebels, en un discurso contra la crítica de los descontentos que lanzan rumores tendenciosos, ha declarado que no quería emplear las fuerzas del Estado para combatir a estas gentes, sino que los sometía al fallo del pueblo.

MILITARIZACION DE LAS JUVENTUDES SOVIETICAS

MOSCU.—El Comité central de la Juventud Comunista ha anunciado la creación de una vasta segunda línea de defensa para actuar detrás de la primera línea del Ejército rojo.

LOS RADICALES SOCIALISTAS FRANCESES CONFIRMAN DOS EXPULSIONES

CLERMONT FERRAND.—El Congreso Nacional del partido radical socialista francés comenzó a discutir la cuestión de política general.

DOS EJECUCIONES EN BELGRADO

BELGRADO.—Han sido ahorcados dos individuos condenados a muerte por la preparación de un atentado contra el rey Alejandro.

EN CUBA SE RESTABLECERAN LAS GARANTIAS

HABANA.—La próxima semana se restablecerán las garantías para preparar las elecciones generales que han de celebrarse en octubre.

HAN SIDO HALLADOS SEIS CADAVERES

CHERBURGO.—Cerca de Rocine Noire ha caído un hidroavión, resultando heridos sus tripulantes.

INCIDENTE EN LA UNIVERSIDAD DE OPORTO

LISBOA.—En la Universidad de Oporto se inauguraba el Salón de Cultura italiana, y cuando el ministro de Italia comenzaba su discurso, algunos estudiantes hicieron una protesta y otros una contraprotesta, llegando a agredirse.

SE BATE UN "RECORD" FEMENINO

VIENA.—Ha sido batido el record de salto de altura femenino por la señorita Gohlbe, que lo ha establecido en 1'30 metros.

PARTEN A UN CRUCERO DE AVIACION

LISBOA.—Han salido para Vincennes los aviadores Albeo y Maceo, para participar en el crucero de aviación que tendrá lugar en dicha capital.

EX-MINISTRO CUBANO, DETENIDO

NUOVA YORK.—Ha sido ordenada la detención del ex-ministro Alberto Herrera, cuya extradición había sido pedida por el Gobierno cubano.

BATEN EL RECORD DE CARGA EN AVION

ROMA.—El capitán Dimauro y el oficial Oliveri han batido el record de carga de 2.000 kilos, alcanzando una altura de 8.000 metros en un monoplano que se elevó a las nueve y veinticinco de la mañana y aterrizó en Montecelio a las diez y veinte.

DOS NAZIS SECUESTRAN A UN INSPECTOR DE LA GENDARMERIA AUSTRIACA

VIENA.—Noticias recibidas de Innsbruck, dan cuenta de que dos nacional-socialistas de aquella localidad, aprovechando un descuido del mismo, se han apoderado de un inspector de la gendarmería austriaca y le han internado en territorio bávaro.

LOS TIRADORES TIROLESES Y LA LLEGADA DE UN ARCHIDUQUE

VIENA.—Dan cuenta de Innsbruck que los tiradores tiroleeses han celebrado una reunión para tratar de la llegada del archiduque Eugenio Habsburgo-Lorena, al que piensan tributar un gran recibimiento.

PLAN DE SERVICIO AEREO POR DIRIGIBLES

RIO DE JANEIRO.—En algunos círculos de esta capital se anuncia

INFORMACION GENERAL

Madrid, 12.—Varias horas

APERTURA DE UNA EXPOSICION

En el Palacio de Bibliotecas y Museos se verificó la inauguración de la exposición de encuadernaciones antiguas españolas.

EL MONUMENTO A BARBERAN Y COLLAR

Han terminado los trabajos de constitución de los Comités de honor y ejecutivo para construir por suscripción nacional el monumento en Madrid a los gloriosos aviadores Barberán y Collar.

SENTENCIA ABSOLUTORIA

Ante el Tribunal de Urgencia se vio la causa contra Salvador Fernández Ajates, vocal obrero del Jurado mixto de Transportes terrestres, acusado de haber conducido en un coche a los individuos que colocaron una bomba en las cercanías de la Fuente del Barro.

EL DIVORCIO DE PASTORA Y EL GALLO

Esta mañana, en el Juzgado número 6 se verificó el juicio previo para entablar el divorcio entre la Pastora Imperio y Rafael Gómez "El Gallo".

UNA CIRCULAR DEL GOBERNADOR DE MADRID SOBRE EL JUEGO

El gobernador de Madrid ha dirigido a los alcaldes de la provincia una circular diciendo que sabe que en algunos pueblos de la provincia se falta a la ley en materia de juegos prohibidos, y como es criterio del Gobierno la persecución de esos delitos, está firmemente decidido a perseguirlos, previniendo a los alcaldes para que, de acuerdo con la Guardia civil, vigilen los locales sospechosos.

PARA CONSTITUIR LA FEDERACION DE OPTICOS

Durante los días del 18 al 15 se reunirán en Madrid por primera vez los ópticos de toda España, convocados por la Sociedad de Ópticos.

NOTAS SEVILLANAS

SEVILLA.—En la Universidad se dieron las clases normalmente, así como en el Instituto.

EN LA NORMAL NO HUBO CLASE

La F. U. E. acordó declarar la huelga el lunes, como protesta por la clausura de sus centros.

NOTAS SEVILLANAS

SEVILLA.—En la Universidad se dieron las clases normalmente, así como en el Instituto.

EN LA NORMAL NO HUBO CLASE

La F. U. E. acordó declarar la huelga el lunes, como protesta por la clausura de sus centros.

NOTAS SEVILLANAS

SEVILLA.—En la Universidad se dieron las clases normalmente, así como en el Instituto.

EN LA NORMAL NO HUBO CLASE

La F. U. E. acordó declarar la huelga el lunes, como protesta por la clausura de sus centros.

NOTAS SEVILLANAS

SEVILLA.—En la Universidad se dieron las clases normalmente, así como en el Instituto.

EN LA NORMAL NO HUBO CLASE

La F. U. E. acordó declarar la huelga el lunes, como protesta por la clausura de sus centros.

NOTAS SEVILLANAS

SEVILLA.—En la Universidad se dieron las clases normalmente, así como en el Instituto.

EN LA NORMAL NO HUBO CLASE

La F. U. E. acordó declarar la huelga el lunes, como protesta por la clausura de sus centros.

NOTAS SEVILLANAS

SEVILLA.—En la Universidad se dieron las clases normalmente, así como en el Instituto.

EN LA NORMAL NO HUBO CLASE

La F. U. E. acordó declarar la huelga el lunes, como protesta por la clausura de sus centros.



Advertisement for 'EN CUALQUIER EPOCA!!' featuring 'laboratorios LIMORTI' and 'fotograficos LIMORTI'. It includes the text 'obtendrá buenas fotografías todo el que visite los laboratorios LIMORTI fotograficos LIMORTI' and '11 de Junio 3 Logroño telef 1932'.

Advertisement for 'Cine Frontón Logroñés' and 'SINDICATO DE TRABAJADORES DE BANCA'. It lists the dates '1.º El Despertar Bancario' and '2.º LA TIERRA' and mentions 'EL DOCUMENTAL RUSO DE SUMO INTERES'.

Advertisement for 'Cine Frontón Logroñés' and 'SINDICATO DE TRABAJADORES DE BANCA' with dates '1.º El Despertar Bancario' and '2.º LA TIERRA'.



Plaza de Toros de Logroño

HOY, DOMINGO, A LAS CUATRO DE LA TARDE

Extraordinaria Becerrada a beneficio de los Obreros parados

4 BRAVOS BECERROS 4

de la acreditada ganadería de los señores Rubio-Etura ESPADAS

Saturnino Briones (Precipitao).--Angel Martínez (Angellillo).--Guillermo Juliac (Chan).--Rafael Morales

TANCREDO: FELIX SEVILLA

Directores de Lidia: PEDRILES y VALERI

A continuación de la becerrada, y para los aficionados,

CUATRO VACAS BRAVAS

Después bailables hasta el anochecer.

Correrá las llaves la distinguida señorita CONCHITA SEMPRUN y presidirá la fiesta las bellas señoritas Mari Soldevilla, Valentina Pascual, Mari Pascual y Araeili Martínez.

Entrada de Tendido y Grada ... 2'00 Ptas. Señoras niños y militares sin graduación ... 1'00 "

DESDE EL BULEVAR

El martes a mediodía, la gente, que en gran número ocupa a esa hora las aceras de la Avenida de la Libertad, se arremolinó "para ver lo que era aquello". "Aquello eran dos grandes autobuses, en uno de los cuales un galtero, no un dulzainero, sino un galtero auténtico gallego auténtico, con un hombre que tocaba un tambor y otro que golpeaba un bombo, iban tocando y llamando la atención del público. Dentro de los autos iban numerosos gallegos y gallegas, la mayoría gente joven, y todos se dirigieron hacia el Kursaal, donde al anochecer iban a dar un concierto-festival, patrocinado por la numerosa Colonia gallega que hay en San Sebastián. Todos aquellos expedicionarios constituirían los coros llamados "Troxos o froles" de Ferrol, que andaban recogiendo fondos para un monumento a doña Concepción Arenal.

Por la tarde dieron su festival en el elegante teatro del Kursaal, al que acudió numerosa concurrencia. Alcanzaron un éxito precisamente porque no venían en plan de Orfeón, a cantar música "sabía", porque eso es muy difícil de hacer aquí, pero como vinieron a hacer lo más íntimo de la música popular gallega, con sus canciones y sus danzas, y eso lo hacen muy bien, gustaron mucho, fueron repetidamente ovacionados y se mostraron muy complacidos de todo y de todos.

Aquella misma noche, pero en el Victoria Eugenia, debutó la compañía de revistas frívolas a cuya frente luce como estrella de primera magnitud la hermosa paisana Gloria Guzmán. ¡Buena! es que de Victoria sale cada chavala! Aunque esto de chavala no me encaja muy bien en el calificativo de esta "vedette", que es la única que sabe lo que es ser "vedette", de todas las que pisan los escenarios españoles. El caso es que como hacía mucho tiempo que no habíamos tenido género lírico, ni en serio ni en frívolo, al público le dió por ir al teatro y como se encontró con una "Academia de Enseñanza" agradableísima a cargo de las tiples, vicetiples y señoritas del conjunto, se mostró complacido, y prometió volver en los días sucesivos, como en efecto lo ha hecho.

Se ha estrenado la revista "¡Goal!" cuyo libro es tan malo como casi todos los libros de las revistas de ese género, aunque es tan puercu como muchos o casi todos ellos.

Es una revista que tiene un gran aliciente "a beneficio" de los futbolistas, que tienen una gran ventaja sobre el resto de los espectadores para recibir el dulce premio de un beso que da Gloria Guzmán, convertida en "portera", a quien consiga meterle el balón en la portería. El público se pasa un rato de verdadero regocijo.

Seguendo la costumbre establecida, el jueves, día de la Ascensión, que por cierto lució un sol digno del refrán, por la mañana se trabajó en casi todas partes, pero por la tarde no se trabajó en casi ninguna. Es esta una de las ventajas que trajo la República, tanto a las derechas como a las izquierdas. Se guardan las fiestas que implantó la República y las que implantaron los Ayuntamientos, pero no se suprimen las que eran tradicionales y que fueron suprimidas. A nosotros que nos dan todas las fiestas que quieren, pero que nos respeten la tradición.

Aparte del concierto de la banda municipal en el Bulevar, que no se da en las fiestas suprimidas porque la banda es un organismo oficial, todo lo demás, lo mismo que un domingo cualquiera. Excursiones "a la sidra" y a merendar, partidos de pelota (bien es verdad que esto es también en todos los días de labor); secciones de cine y funciones de teatro, desde primera hora de la tarde, balles en los Campos Elíseos (Martutene), en Iguelde, en La Perla y en el Urumea; extraordinaria concurrencia en la parte vieja, alguna bronquilla que otra.

Pero hubo una distracción más, de marcado carácter vascofilo, que se celebró en la Plaza de Toros, con un público numerosísimo. Se trataba de un festival en el que tomaron parte los "boxpolías", que son niños y niñas de unos diez a doce años, pertenecientes a la Agrupación Nacionalista Vasca, que bailan las danzas típicas del país al compás del "xitxu" y el tamboril y que, como espectáculo es muy vistoso.

En la última sesión celebrada por el Ayuntamiento, hubo un teniente de alcalde, jefe de la monarquía minoría, que planteó la cuestión del adelanto de

idem; la pintura, a cargo de don Agustín Armentia; de la cristalería fué encargada la señora viuda de Pescador, de Bilbao, y de la calefacción, los señores Aragón y Santamaría, de Vitoria.

No podemos menos de hacer elogios del suntuoso edificio, que no deja nada que desear.

Se insiste en que el día 20 llegará, para que su inauguración sea más solemne, el ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos. Da la coincidencia de que el año justo que fué puesta la primera piedra, por el entonces ministro de Instrucción don Fernando de los Ríos sea inaugurada la obra.

El acto prometió ser un acontecimiento con la llegada de dicho señor; gobernador civil de la provincia, Sr. Novoa; el presidente de la Diputación de Alava, señor Dorao y otras personalidades, a los que el Ayuntamiento obsequiará con un suculento banquete.

Para que el nuevo grupo escolar tenga mayor vistosidad y el pueblo mayores ventajas, y con la intervención del señor Dorao, a quien el pueblo le está agradecido, se va a construir un ramal de carretera que, partiendo de la bifurcación de las de Baños de Ebro y Villabuena, Leza y Navaridas, en el sitio de La Canal, pase por la Pieza de la Villa, Senda de las Damas y empalme en la de Cenicerio, en el lugar que están enclavados el edificio de Bodegas Bilbainas, a cuya carretera o ramal se le pondrá el nombre de Avenida de don Luis Dorao.—A. Pardo.

Sección de cultos

Novena de Santa Rita.—En la iglesia de Santiago dará principio mañana, lunes, para terminar el 22, la novena de Santa Rita de Casia, en la forma siguiente:

Todos los días, a las ocho, misa rezada, y por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., Santo Rosario, novena y sermón que predicará el R. P. Juan Echevarría C. M. F., reserva y adoración de la Santa reliquia.

El último día, a las ocho, misa de comunión general; a las diez, misa solemne.

RIOJA BAJA

AUTOL, 12

Favorecidos por el buen tiempo imperante, aunque se haya intercalado algún buen chaparrón, como el que tuvimos en la noche de la Ascensión, o mejor, en las primeras horas del día siguiente, los campos de cereales, especialmente, se muestran hermosos y llenos de vida, empezando a enseñarnos ya las fuertes espigas en que han de contenerse los granos nutritivos, ideal de los labradores.

Las viñas están algo retrasadas, esperando el calor que ha de avivar su crecimiento, aunque ya nes enseñan también los racimos, que después serán uvas. En ciertos pagos se ha presentado la plaga del cuquillo o aberrojo, en gran cantidad, por lo que la Comunidad de Labradores ha ordenado, por medio de bando, que se proceda a su destrucción o recogida en sacos, conminando con la imposición de multas a cuantos no cumplan sus órdenes, que redundan en interés general. Antes de proceder a estos castigos, sus guardas avisan a los propietarios retraídos para que no incurran en aquellas sanciones reglamentarias y muy pocos serán los que dejen de acudir a la caza de tales insectos.

Por el dueño del local destinado a cuartel de la Guardia civil, se está haciendo las reformas necesarias de ampliación de vivienda, para dar cabida a los guardias y familias, que han de componer el puesto, según la reforma hecha por el Ministerio correspondiente y muy pronto estará el edificio en las condiciones apetecidas.

De nuevo ha hecho su aparición el animal dañino, que nadie sabe lo que es, por trabajar de noche en los corrales en que se tienen gallinas o conejos y en los que causa bajas importantes a pesar de las medidas que ya han adoptado sus dueños para impedir que las realice, por haber sufrido otras anteriormente, o porque han podido escarmentar en cabeza ajena. La última correría realizada por la fiera hace unos días, se cargó con once gallinas y un gallo, en un solo corral y ante esto, y otras que realizará, bien merece la pena de que se le vigile y persiga a muerte, premiando a quien lo lleve a efecto, con alguna cantidad en metálico, que se debe ofrecer, para despertar ese interés entre los vecinos.

Salieron para Madrid, donde se someterán a ciertas operaciones quirúrgicas, nuestros estimados convecinos, los labradores don Esteban Jiménez, don Claudio Herreros y la señora doña Mercedes Baroja de

Allo, para los cuales deseamos un retorno satisfactorio.

Para Burgos, donde pasará una temporada con sus amistades salió hoy la encantadora señorita Eloisa Jiménez, hija de nuestros amigos don Hermenegildo y doña Serafina.

Para Logroño y Nestares también ha salido hoy nuestra próxima parienta doña Escolástica Hernández, llevándose en su compañía a su mojísima nieta, doña Carmen Jiménez.

Otra vez se nos informa de que los empleados del ferrocarril Calahorra-Arnedillo, tendrán que hacer nueva huelga por las mismas causas de antes, o sea por la falta de pago de sus haberes. En Junta que tuvieron en su Centro de Quel, en la noche del jueves, dejaron nombradas sus nuevas Juntas directivas, así como el personal de su Comité Ejecutivo para obrar con la energía que sea necesaria. Lamentamos que se llegue a estos extremos, aunque los sobre la razón para ello, ya que no se les dice cuándo van a ver cumplidos sus deseos. Y a todo esto vemos a los usuarios del ferrocarril, casi despreciando sus servicios, no aportándole sus mercancías y viajeros, con cuyas mermas de tráfico hacen que la Compañía llegue a este apretado estado económico, producidos de estas anomalías que deseáramos desapareciesen y pronto.

DE RADIODIFUSION

PROGRAMAS PARA EL DOMINGO Y EL LUNES

Radio Rioja

Para el domingo.—Sobremesa, de 13'30 a 14'30. Programa mensual. Noche, de 9'30 a 11. Selección de la ópera de Arletta, "Marina". Para el lunes.—Sobremesa, de 13'30 a 14'30. Concierto variado de música americana.

Noche, de 21'30 a 23. El Cuento del Lunes. Concierto variado: "Entra no más", "Letanía", Orquesta Canaro. "El amor brujo", Falla. "El fiel de don Gallardo", "Canción de Navidad", Orfeón catalán. "Martirio del vicio", "La civilización", Carmen Flores, Noticias.

Unión Radio, Madrid

Para el domingo.—"La Palabra" se radia de 8 a 9 de la mañana.

A las once y media de la mañana, transmisión del concierto que dará en el Retiro la Banda municipal de Madrid; a continuación, hasta las cuatro, música variada, actuación del sexteto. A las cinco, música ligera; a las seis, recital de piano; recital de canto; concierto de banda; a las siete y media, "La semana literaria", por Isaac Pacheco; música de baile; transmisión de las orquestas que actúan en el hotel Ritz. A las nueve, canciones por Hermelinda de Montesa; sexteto de Unión Radio; a las diez, "Ensayos sobre la nueva tauramaquia", charlas taurinas, por Gregorio Corrochano; recital de canto por Magdalena D'Avanzo; intervención de Ramón Gómez de la Serna.

De una a dos de la madrugada, programa para los oyentes de habla inglesa.

Para el lunes.—"La Palabra" se radia a las 7'30, 10 y 11'45 de la noche.

De una a cuatro, música variada, actuación del sexteto. A las cinco, música ligera; a las seis, "Efe méridos del día", "El problema de la óptica en España", por el doctor Lacarrere, recital de violín; a las 6'30, "Preparación biológica de la mujer para el matrimonio", por el doctor Vital Aza, fragmentos de zarzuela, concierto de orquesta; a las siete y media, concierto por el sexteto, información deportiva, noticiero taurino; a las nueve, recital de piano, selección de la ópera "Marina".

ECOS DE CALAHORRA

13 de mayo

VISITA DE INSPECCION.—El inspector provincial veterinario señor Bidasolo, hizo a esta ciudad el pasado miércoles la visita reglamentaria con el fin de inspeccionar los diferentes servicios veterinarios, habiéndose visitado algunas carnicerías y pescaderías, encontrándolas en buenas condiciones.

Seguidamente y reunida en el salón de sesiones del Ayuntamiento, la Junta local de Fomento Pecuario, expuso a la consideración de los miembros que la constituyen, especialmente a los agricultores y ganaderos que forman parte de la misma, las normas que han de seguir para el mejoramiento de sus ganados, especialmente por medio de la selección de aquellos animales de mayor rendimiento y, después de extenderse en otras consideraciones referentes todas a la mejora de la ganadería en general y dando las gracias a los allí reunidos, dióse por terminado el acto.

Por la tarde y acompañado el señor Bidasolo del inspector municipal veterinario don Mateo Beaumont, encargado de la parada particular de esta ciudad, verificóse la inspección de los locales, sementales y libros de la citada parada, encontrándolo todo en las mejores condiciones.

El señor Bidasolo regresó en el rápido de la tarde a esa capital.

ENFERMOS.—De la delicada operación de estómago que sufrió en San Sebastián en la clínica del doctor Bengarache, ha entrado en período de franca convalecencia la bondadosa señora doña Casta Mateo de Iriarte.

También se encuentra mejorado de la dolencia que sufre don Rafael Adán, apoderado de la entidad bancaria Moreno y Compañía, de esta ciudad.

Nuestra enhorabuena a los pacientes y distinguidas familias.

PRIMERAS COMUNIONES.—El jueves, festividad de la Ascensión, fueron muchísimos los niños de ambos sexos que por vez primera se acercaron a recibir el Pan de los Angeles, recordando entre ellos, a los monisimos hermanos Angelines y Agustín González Gutiérrez, hijos de los propietarios de las pastelerías "Monopol" don Florencio y doña Angela, al precioso niño José Luis Mardorrán Achutegui, hijo de nuestros buenos amigos don Pedro, apoderado de la casa Moreno y Compañía y doña Trinidad y a la encantadora niña Dolores Hernández Velilla, hija del maestro nacional don Santiago Hernández, habiendo venido de Belorado para acompañar a la comulgante, sus tíos don Jenaro Remiro, coronel del Cuerpo de Inválidos y su distinguida señora doña Lorenza Hernández.

Tanto a los nuevos comulgantes como a sus respectivas familias, nuestra sincera felicitación.

VIAJEROS.—De San Sebastián y para pasar unos días al lado de sus hijos los señores de Moreno (don Ceferino), llegó don Leopoldo Moreno y familia.

Para asistir al Congreso médico que se celebra en Madrid, marchó el médico titular don Máximo Tapia, acompañado de su joven y elegante esposa doña Ana Tudela.

ONOMASTICA.—El pasado jueves celebró su fiesta onomástica, la encantadora señorita Ascensión Santolaya, la que recibió innumerables felicitaciones de sus familiares y amistades a las que más tarde las obsequió con esplendidez.

CINES.—Para mañana, domingo, la empresa tiene anunciada para pasarla por las pantallas de los teatros Díaz e Ideal Cinema, la preciosa película hablada totalmente en es-

De viaje

de excursión, en el tren, en la montaña, en la playa, podrá usted apreciar la inmediata utilidad de la leche condensada "LA LECHERA" ofreciéndole siempre el máximo valor nutritivo en un mínimo de peso y volumen.

Se encuentran también ahora en el comercio "botes degustación" "LA LECHERA" muy a propósito para una espléndida dosis.



Pida hoy mismo a Sociedad Nestlé, (Sección L.D. 57) Via Lapeña, 41, Barcelona, un ejemplar gratuito del magnífico folleto ilustrado "Recetas La Lechera"



SECCION DE NAJERA

13 de mayo

S. MILLAN DE LA COGOLLA, 10 PRIMERA COMUNION.—Siguiendo la tradición costumbre, hoy, día de la Ascensión, ha tenido lugar en esta iglesia, parroquial, un acto comulgante, a la par que majestuoso; tal es la primera comunión de los niños y niñas de este pueblo. A tan solemne acto han sido acompañados los pequeños comulgantes, de sus familiares y amigos, y en él ha dirigido unas excelentes pláticas el encargado de esta parroquia, reverendo Padre Fray Lorenzo Infante, resultando muy bien, tanto estas como la función religiosa, que fué interpretada por esta Comunidad religiosa de Agustinos.

La parte musical corrió a cargo de un excelente coro de niñas de la escuela, que interpretaron maravillosamente escogidas composiciones, previamente preparadas.

Con tal motivo enviamos nuestra más entusiasta enhorabuena a los niños, así como a sus respectivas familias, habiéndose tirado después de la función, varias placas de fotografía, por el señor maestro nacional don David Pérez de Albeniz, como recuerdo de tal acto.

ROMERIAS.—Hemos entrado ya de lleno en la época de las tradicionales romerías; hace dos días vino el pueblo de Bañares a cumplir ante nuestro Santo San Millán, sus promesas de costumbre, cuyos excursionistas pasaron en esta localidad un día muy agradable; no faltó la alegría y el buen humor en los romeros, que en número crecido nos visitó.

Para el día 20 de este mes está proyectada la de esta villa al Santuario de Valvanera, la cual promete estar muy concurrida.

NUOVO PARROCO.—De un día a otro es esperada la llegada del nuevo cura párroco, el reverendo Padre Fray Moisés Rojo, el que se le conoce ya por haber desempeñado por espacio de catorce años esta parroquia, y se le aprecia, por lo que su nuevo nombramiento ha sido bien recibido por estos habitantes. El que ahora ha cesado por haber sido designado para otro cargo, en el Orden Agustiniense, Padre Pedro de la Dedicación, se despidió de sus feligreses con un grandilocuente sermón, y al que este vecindario, al sentir su marcha, le recordará siempre con cariño.

MEJORIA.—Aunque lentamente, sabemos que mejora del accidente que se causó en una caída, la fractura completa de la clavícula de un hombre, nuestro querido sobrino Ricardo Peña, y damos las gracias, desde estas columnas a cuantos se han interesado por su dolencia.—G. Peña.

BERCEO, 11

PRIMERA COMUNION.—Ayer tomaron el pan de los Angeles por primera vez unos cuantos niños y niñas, que, vestidos de blanco, parecían propios angelitos. Durante la comunión, que lo fué en la misa mayor, entonaron himnos de alabanza al Santísimo, las lindas jóvenes María Jesús Manzanares, Patrocinio Sáez, Sabina Herías, Hilaria Navarro y Purificación Casamayor, resultando el acto verdaderamente emocionante.

ENFERMA.—Se encuentra de gravedad, habiendo recibido el Santo Viático doña Bibiana Navarro, de 88 años. Desearnos su total mejoría.

VIAJEROS.—Con el fin de tratar asuntos familiares, pasó unos días en esta don Santiago García, secretario de El Redal, y de Logroño don Marcos Heredia a visitar a su madre en forma.—P. Lorena.

Jabón La Cibeleles

Ahorra dinero, tiempo y ropa.

Pastilla o'80

(Impuesto de consumos aparte, donde exista.)

Gal-Madrid

†
EL JOVEN

PASCUAL BERICOCHEA MODREGO

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 22 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

Su apenado padre don Raimundo (Industrial tejero de esta plaza); hermanos doña Paulina, doña Felicidad, don Baldomero, doña Concepción, doña Ascensión y doña Esperanza; hermanos políticos don Julio Anuncibay, don Pelayo Eliz, don Sandalio Cenzano y doña Prudencia Sarabia; tíos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 13 de mayo de 1934

Conducción del cadáver.—HOY, a las SEIS de la tarde, desde el paso a nivel de la Carretera de Navarrete.
Iglesia parroquial.—Santiago el Real.
Casa mortuoria.—C. Navarrete, Ventorrillo de Raimundo.
Mesa de firmas.—En la Cervecería de Bernabé.

Pompas Fúnebres PASTRANA Teléfonos: Día 1754; Noche 1258 y 1841.

Sección de Arnedo

ARNEDO, 11

EL FESTIVAL TAURINO.—El día de la Ascensión amaneció espléndido. El sol, sintiéndose flamenco, quiere contribuir a la fiesta y proporciona calor y alegría, factores principales en todo espectáculo taurino. La temperatura primavera y los preparativos de la fiesta, prestan al ambiente extraordinaria animación, viéndose abarrotadas de gente las terrazas de los cafés y bares. A medida que se acerca la hora del espectáculo, entran en nuestra ciudad coches forasteros con público de toros y la animación aumenta.

Suenan los primeros compases de un alegre pasodoble y una pintoresca cabalgata de coches convenientemente adornados, donde han de ir la cuadrilla y las presidentas—por la fiesta ha de ser presidida por bellísimas muchachas—se pone en marcha hacia la plaza y nosotros también, pero sin coche.

Por el camino, el calor aprieta, la animación extraordinaria y el polvo, que el Ayuntamiento no se ha acordado de evitar, molesta bastante.

La plaza presenta el aspecto de los días grandes. Palcos y tendidos a excepción de unos claros en el sol, se ven abarrotados de público; hasta en el "tendido de los sastres"—Peña de San Miguel—se observa una buena entrada. Indudablemente estamos faltos de espectáculos taurinos y el público responde al primero que se le brinda.

Y comienza la fiesta. A los acordes del consabido pasodoble se inicia el desfilo, haciendo el paseo en coche, presidentas y toreros, que son recibidos con una ovación. Conchita e Ivon Miralles, Digna Rubio, Maruja Gil de Muro y Modesta Marrodán, guapas de verdad y a tono con la fiesta, lucen bonitos mantones de Manila y se tocan con la española-símbola mantilla y el sombrero cordobés. El simpático y valiente novillero Paco Bernal, que como director de lidia va en el mismo coche ocupando el centro de este ramillete, aunque un poco mareado, pide para su capote que el paseo dure hasta su vuelta a Zaragoza... ¡Claro, el muy guasón se encontraba tan a gusto!

Las presidentas ocupan el palco y Paco Jiménez, haciendo gala de sus dotes de volandista y llevando sobre el capot del coche al humorista Antonio Gil de Muro, corre las llaves que son recogidas por Antonio cómodamente por medio de unos metros de canal.

Se da suelta al novillo de la ganadería de Sesma, de Alfaro, y Machuca pretende hacer la suerte de don Tancredo, mas el bicho, sin hacerle caso, se le desvía y Machuca se le agradece con todo el alma; no obstante recibe aplausos por su voluntad.

Urbano Muro, el Estudiante, que

actúa de espada, lanza unos capotazos que le valen aplausos y a continuación "El Ratón", con arte y seriedad, lanza de capa, siendo ovacionado. Francisco Barragán, Eugenio Otaño y Marino Palacios, también hacen lo suyo con el capote y como a los demás, se les aplaude.

En su afán de torear acuden todos al novillo y se inicia el lió que Bernal, como director de lidia oportunamente trata de deshacer, pero el público... protesta de su intervención y tiene que dejarlo. Indudablemente "los protestantes" entienden más de hortalizas que de toros. El muchacho tenía, pero que muchísima razón, para ese viaje no se necesitaba alforjas...

Machuca se abre de capa, da unos pasos bien dados y en uno de ellos el bicho le derriba al suelo, pero Bernal al quite le salva del aprieto... y a otra cosa.

Barragán y Otaño colocan sendos pares de banderillas y este último repite la suerte aprovechando como puede. El chico de la legía—Marino Palacios—quiere colocar otro par, pero han cambiado la suerte y comprendiendo que la suya es negra, tiene que guardarlo para mejor ocasión.

El Estudiante toma los trastos y brinda a la presidencia; "por el bello ramillete" dice y se va al novillo que en balde intenta pasar, un poco nerviosillo consiguiendo por último dar unos pasos que le valen aplausos. Hace unos cuantos ensayos con el estoque, teniendo la atmósfera como campo de experimentación y al fin, tras una buena estocada, que la mano de Machuca agrava, el novillero, sintiéndolo mucho como todo el que tiene que morir, dobla y abandona este pícaro mundo, rodeado de toda la cuadrilla. El espada recibió un bonito regalo de las presidentas.

A continuación se corrieron seis vacas emboladas de la misma ganadería de Sesma, que dieron juego y proporcionaron no pocos sustos y algún que otro revoleón sin consecuencias que lamentar.

Bernal, como en la primera parte del espectáculo, se mostró trabajador, salvando con su intervención algunas situaciones difíciles.

En resumen, como balance taurino, una buena entrada, ganas de agradar por parte de los muchachos y una tarde magnífica de temperatura que hizo grata la estancia en la plaza.

A. MUNILLA.—El cuadro artístico de aficionados locales que dirige nuestro simpático convecino Antonio Gil de Muro, se trasladará mañana, sábado, a Munilla, donde pondrá en escena "Las Codornices" y "La Banda de Trompetas", obras que nos dieron a conocer no ha mucho en el mismo éxito en Lodosa, cosechando abundantes aplausos.

Que la suerte les acompañe y la taquilla les proporcione abundantes billetes.

LOS CINÉS.—Aprovechando

festividad de la Ascensión, los cines dieron sus acostumbradas sesiones.

En el Cervantes se proyectaron "¿Dónde está el Serrallo?" y "Princesa de su amor", ambas cómicas, que no consiguieron recoger al público y "Perlas de Oriente", que para no diferenciarse de las anteriores resultó pesada y de escaso interés.

En el Celso Díaz "Los frescos polares" y "El hombre de la rana", tuvieron favorable acogida.

VIAJEROS.—Llegó de Zaragoza para pasar unos días con su familia, el joven comerciante don Aurelio Castiella.

Para fijar su residencia entre nosotros, se ha trasladado a nuestra ciudad desde Buenos Aires, nuestra estimada paisana doña Adela Solana, viuda de Escobés, acompañada de su bella hija Esther.—R.

ARNEDILLO, 12

Por defunción del que representaba la corresponsalía de este periódico, me he hecho cargo de la misma, por la que os saludo a todos los suscriptores y lectores, asegurando que procuraré desempeñar este cargo con la mayor imparcialidad.

AYUNTAMIENTO.—El jueves, día de la Ascensión, reunió el señor alcalde en la Casa Ayuntamiento, por medio de un bando, a la mayoría del vecindario, para rendirle cuentas, dándole a conocer la administración desarrollada durante su actuación, o sea desde la venida de la República, por la que el vecindario quedó satisfecho de dicha administración.

CASA PARA CUARTEL.—También se ocupó de este asunto en la misma reunión, y parece es cosa hecha el que se consiga una casa en condiciones, donde poder alojar dicha fuerza, pues al parecer, aun cuando dicho puesto ha dejado de pertenecer a este pueblo por no reunir condiciones la casa que ocupaban, parece un hecho que en suspenso dicho traslado, pues el vecindario se ha propuesto hacer el mayor sacrificio dentro de la situación económica en que se encuentra, dado el afecto y cariño que este vecindario profesa a dicha institución. Para llevar a efecto este asunto, ha quedado nombrada una comisión, que en unión del Ayuntamiento se reunirá el domingo próximo para tratar de dar solución, ya que tanto tiempo lleva ventilándose. Creo que de ahora no pasará dada la buena voluntad de la Corporación y el apoyo del vecindario.

FIELES.—Amaneció el día de la Ascensión con un repique de campanas despertando al vecindario con la alegría que dicho día requería, siendo una infinidad de niños y niñas las que acudieron a recibir la primera comunión. Dado el carácter y celo que ejerce el párroco don Félix Sada, ayudado por el coadjutor don Miguel Parras, acude el pueblo en masa a cuantos actos religiosos se celebran.

DE VEREDAS.—Según cuentan los campesinos, se encuentran todos los caminos rurales en estado intrasitable, y no sería nada de más si principiaban las veredas, como de costumbre.—P. Rodríguez.

RIOJA ALTA

ANGUCIANA, 12

Ha sido contratada nuestra banda de música para amenizar las fiestas con que el pueblo de San Torcuato celebra, las de San Isidro Labrador, y con este motivo marchará la mitad de sus componentes y el resto quedará en ésta, donde se celebrará también la función a San Isidro, el cual, si se recibe la concesión del excelentísimo señor gobernador civil, saldrá con sus buyes a recorrer la ruta de años anteriores.

En la Sociedad Agrícola se tendrá después de la procesión y de la misa y sermón, el refresco de costumbre, sin perjuicio de la comida acordada entre los simpatizantes al acto.

Tanto por la mañana como por la tarde, habrá baile en la plaza para diversión general.

Son muy pocos los patronos que

Notas militares

DISPONIBLES.—El comandante de Artillería, don Joaquín Pérez Salas, destinado en el Parque divisionario número 3, queda en situación de disponible forzoso.

CONCURSOS HIPICOS.—Se ha resuelto autorizar a los jefes y oficiales que lo soliciten, y siempre que lo consentan las necesidades del servicio, para que asistan a los concursos hipicos, que se celebrarán en Barcelona y Alcalá de Henares, en los días 23, 24, 25 y 30 y 8 y 15 del mes de junio, respectivamente, no teniendo derecho el personal que concurre a dichos concursos a pluses, ni gratificación alguna, efectuando los viajes por ferrocarril y cuenta del Estado.

MATERIAL DE OFICINAS.—Examinados los presupuestos formulados por las Comandancias de obras y fortificación de las ocho divisiones, Baleares y Canarias, y Bases Navales de Cartagena, Ferrol y Mahón, para satisfacer en el primer trimestre del año actual los gastos relativos a "Material ordinario de oficinas". Se ha resuelto aprobarlo, imponiendo ser cargos sus respectivos importes, a iguales cantidades asignadas a los mismos para el indicado concepto en propuesta aprobada por orden de 29 de enero último.

CRUZ DEL MERITO MILITAR.—Se concede la Cruz de segunda clase de la orden del Mérito militar, con distintivo blanco y cuota reducida, designada para premiar servicios especiales, a don Alvaro Vinyals Aguilera, don Juan Mercader Papiol, don Ramiro Delgado Alvarez, como expresión de gratitud por la donación de una bandera nacional hecha por dichos señores al batallón cazadores de Africa número 6.

GUARDIA CIVIL.—A los funcionarios que antes poseían licencia de uso de Armas y guía de pertenencia gratuitas, como comprendidos en el decreto de 4 de noviembre de 1929, y que por el vigente reglamento de comercio, uso y tenencia de armas de



LA NIRA

María del Pilar Villar Treviño

SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER
A LOS CUATRO MESES DE EDAD

Sus desconsolados padres don Emiliano (dependiente de la tienda de Ultramarinos de don Luis Santos) y doña Teodora; abuelo paterno don Elías Villar; abuelos maternos don Justo Treviño y doña Antonia Valdemoros; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 13 de mayo de 1934

Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO.
Iglesia parroquial.—Santiago el Real.
Casa mortuoria.—Salmerón, núm. 19.

Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos, 1119 - 1752.

LA RIOJA hace 25 años

13 de febrero próximo pasado, se hallan excluidos del derecho a la misma, se les extenderá nueva guía gratuita por la Guardia civil, por una sola vez y plazo de dos meses, con aquellas excepciones, que no sean valederas más que para este trámite.

En los exámenes de bachillerato celebrados en este Instituto, obtuvieron la nota de sobresaliente en Lengua Francesa, segundo curso, Ismael Pérez del Cerro, Francisco Sánchez y Eugenio Luengo; Historia Natural, José Ruiz del Río, Vicente Redón y Jesús Elizaga; Historia general de la Literatura, Mario Bustamante y Luis Santos Ascarza; Latín, primer curso, Manuel Sánchez, León Luengo, José Santos Ascarza, Gregorio Ochoa, Venancio Ortiz de Lanzagorta y Angel Martínez Martínez; Caligrafía, Julio Sáenz de Buruaga; Física, Mario Bustamante, Luis Santos Ascarza, Saturnino Iñiguez y Carlos F. del Cerro; Dibujo, primer curso, Francisco Sánchez y Saturnino Ullargui; Agricultura, José Elizaga y Jesús Ruiz del Río y en Algebra y Trigonometría, Francisco Sánchez.

En muchos pueblos de esta provincia, se aprovecharon los cañiques ministeriales del artículo 29 de la ley electoral, en las pasadas elecciones municipales, la cual en dicho artículo ordenaba proclamar concejales, a los candidatos cuando el número de éstos no fuera mayor que el de vacantes, y recurriendo a todo género de atropellos, proclamaron a sus amigos, para que no hubiese candidatos en condiciones legales; los pueblos reclamaron contra tal "gracia", pero los alcaldes devolvían las instancias, diciendo que no les habían presentado a su debido tiempo, o que ellos no eran competentes, o ambas cosas.

—El Ayuntamiento de Alfaro, en-

cargó al ingeniero municipal de Logroño, don Juan Casado, el proyecto de alcantarillado para dicha localidad.

Con motivo de la Exposición Regional que se celebraría en Valencia, durante los meses de mayo, junio y julio, la Compañía de Ferrocarriles del Norte, estableció billetes de ida y vuelta a precios económicos, costando desde Logroño, en primera 72'40; en segunda, 54'60 y en tercera, 32'95 pesetas; los billetes se expedían diariamente del 15 de mayo al 25 de junio, siendo su plazo de validez, de doce días.

En Santo Domingo, se celebró el traslado del Santo Patrono a casa del nuevo prior de la Cofradía, don Miguel Cámara, hermano del saliente; a las diez de la mañana llegó la procesión del arciprestazgo de Haro, dirigida por el párroco, don Modesto B. Villanueva, saliendo a esperar al paseo de la Carreta el Cabildo Catedral, marchando todos a postrarse ante el sepulcro del Santo, donde se celebró una función religiosa, en la que predicó el párroco de Briones, don Cándido Marín. En el Frontón, se jugó un partido de pelota a mano y a 30 tantos, entre Rana y Peré, contra Za paterito, de Lequeitio, ganando Za paterito por 9 tantos. El escalatorista Ranea hizo su ascensión a la torre de la iglesia, que es la más alta de todas las de la Rioja. A las cuatro de la tarde, presidida por el concejal Sr. Hidalgo, y con un lleno completo, se celebró la segunda corrida, lidiándose cuatro toros de la ganadería de Tertuliano, que resultaron bravos y de poder; los espadas, Copao y Carbonero, estuvieron trabajadores. Hubo sesiones de Cine; en el Teatro, se representaron las obras "La Trapería", "La reina mora" y "El novio de doña Inés". En todos los espectáculos, hubo concurrencia, como también así en el Espolón, donde por la noche la banda municipal, dirigida por don Francisco Páez, ejecutó preciosas composiciones, siendo muy aplaudida.

NITRATO DE CHILE

sensacional
baja de precios

consulte a su proveedor habitual



FOLLETIN DE "LA RIOJA"

DOLORES

Por CARLOTA M. BRAEME
(Editada por la Casa Sopena)

Es la enamorada esposa.— ¡Nosotros no variaremos nunca!

Tales eran sus ilusiones; pero, ¡qué lejos estaba la realidad de corresponder a ellas!

Llegó por fin la mañana de la partida.

—Lola—dijo Luis Simón—, hoy es el primer día de julio, circunstancia que me parece un buen presagio para nuestra separación.

—¿Por qué?

—Porque julio es el mes de la luz y de la alegría.

Pero ni éstas ni otras frases de aliento consiguieron reanimar el abatido espíritu de la joven, que estrechando amorosamente a su esposo, se desahucia en llanto.

—¿Qué haré?—exclamaba llorando.— ¡Me falta valor para abandonar! ¡No sabía que te amaba tanto! ¡Déjame contigo!

El capitán procuró consolarla y, después de cambiar la última palabra, y el último beso, quedose contemplando el tren que se alejaba, hasta que desapareció en la lejanía.

—¿Qué me sucede?—se preguntó.— Creo haber asegurado nuestra felicidad y, sin embargo, experimento una horrible amargura.

El capitán partió aquel mismo día para Londres, según había convenido previamente, y desde allí escribió a lady Foster anunciándole que, pasadas tres semanas, estaría de regreso en el castillo de Barton.

Ningún suceso imprevisto ocurrió durante aquellos veintidós días, al cabo de los cuales el capitán, más entusiasta que nunca, regresó a la feliz morada en que había conocido a la que ya era su idolatrada esposa. ¡Cuántas cosas había comprado para ella! Realmente, había derrochado el dinero, porque se le antojaba cuanto veía. El mismo se refa al guardar en el baúl el sinnúmero de objetos que creía habían de ser del agrado de Dolores: blusas, encajes, guantes, abanicos y cuanto sus recursos le habían permitido adquirir.

—Y todo esto—pensó tristemente—tendrá que permanecer guardado hasta que vayamos al Canadá.

Estaba muy impaciente por el regreso de Dolores, quien, por su parte, más enamorada que nunca, no tenía otro pensamiento, y a quien las horas parecían interminables en Peter, a pesar de los esfuerzos que hacía por distraerse.

Lola volvió, al fin, a encontrarse nuevamente en el castillo de Belmonte, bajo la mirada perspicaz y cariñosa de su tía.

—¡Ah, Lola!—exclamó la señora.— ¡Con qué placer vuelvo a abrazarte, hija mía! Me has hecho más falta de lo que imaginaba... Pero, ¡cuánto has mejorado! ¡Esto habla muy alto en favor de los aires de Peter! ¡Has crecido y tienes una dignidad y una expresión que me llenan de asombro! Sólo tengo una pregunta que hacerte: ¿por qué estuviste una semana sin escribirme?

—¿Ah! ¿Por qué?... El rostro de Dolores se iluminó como si la intensa felicidad de aquella inolvidable semana se hubiera reflejado en él. ¡Oh! ¡Si hubiera podido decir por qué no había escrito en aquel tiempo! En vez de contestar precipitose al cuello de su tía y le besó efusivamente.

Pocos momentos después dijo lady Nelson, sonriéndose:

—No tendrás mucho tiempo para descansar: lady Foster va a dar mañana un baile en el castillo de Belmonte y he aceptado la invitación para ti.

—¿No piensa usted ir, tía?—preguntó Dolores, bajando los ojos.

—Lo ignora aún—contestó la señora.

VII

¡Ver de nuevo a su Luis! Dolores no pensaba en otra cosa. Demasiado feliz para conciliar el sueño, abrió la ventana y se puso a contemplar el castillo de Barton, alumbrado por la luna. ¡Allí estaba su esposo, cuya separación había sido muy dolorosa para la joven! Sólo cuando vio cómo era la vida lejos de él, comprendió cuánto lo amaba. Durante aquel amargo destierro se había convencido de que su amor y su presencia le eran tan necesarios como el aire que respiraba. Su cariño, su protección y su bondad eran tan indispensables a su corazón como la luz y el calor del sol a las flores.

Absorta Dolores en sus pensamientos, no advertía el transcurso de las horas; pero, cuando los primeros albores del nuevo día iluminaron el horizonte, quiso dormir y durmió hasta muy tarde, conforme lo requerían

la fatiga física del viaje y la fatiga moral de su alma.

¿Iria Luis aquella mañana a Belmonte? Dolores sólo acordó esta esperanza un momento, pues no tardó en comprender que era una imprudencia. ¡Pero no importaba! Ya la noche estaba próxima. ¿Cómo la recibiría Luis? ¿Cuáles serían sus primeras palabras? ¡Ah! ¡Si las horas transcurrían a medida del deseo!

Lady Nelson no cesaba de observar el radiante rostro de su sobrina.

—No puedo explicarme—le decía—el extraño cambio que has experimentado. En mi opinión, estás incomparablemente más bella que antes de marcharte.

—Es porque he sido feliz, tía.

—Entonces, es forzoso admitir que la felicidad es la mejor de los cosméticos. Ya tengo deseos de que termine este año para ver qué nos trae el venidero. Ahora tengo más seguridad que nunca de que alcanzarás un gran triunfo cuando te presentes en la alta sociedad. Me han dicho que lord Minto ha regresado de Inglaterra y piensa contraer matrimonio. Si así fuera... pero, no; mejor será no hablar de esto, aunque tengo fundadas esperanzas en que...

Lady Nelson no pudo terminar la frase, porque Dolores, con los ojos humedecidos, rodeó con los brazos el cuello y la colmó de besos.

—Cariño—dijo—en que todos mis actos le agradarán.

Esta extraña respuesta hizo suponer a la bondadosa dama que Lola no se había repuesto aún de la fatiga de su viaje.

—Descansa—le aconsejó—, porque a lady Foster le gusta que sus huéspedes estén siempre contentos. El capitán Simón también asistirá al

baile; pero ignora si habrá regresado ya al castillo.

Dolores sí lo sabía, y, al oír nombrar al capitán, su corazón palpitó violentamente y sus mejillas se tiñeron del más vivo carmín. Entonces se acordó del anillo nupcial que llevaba colgado del cuello, según la orden amorosa de su esposo. ¡Ah! ¡Cuándo podría ponerse! ¡Cuándo podría referir a su tía aquella dulce historia! Había que esperar el momento oportuno.

Dicen que lord Minto—agregó lady Nelson—posee una renta de ochenta mil libras anuales. Su hacienda de Derby es una de las mejores de Inglaterra. Yo estuve allí cuando era niña. Quizá sea una tontería pensar en esto; pero, Lola, tu belleza es admirable y puede aspirar al más alto galardón.

—¡Ya lo alcancé!—pensó la joven, sonriéndose con complacencia.

—Me parece innecesario—continuó lady Nelson—hacerte nuevas advertencias respecto al capitán Simón. Sir Peter y lady Franklin estuvieron aquí hace pocos días y me informaron de que lady María Trévor regresará esta mañana... Pero, niña, ¿por Dios, qué haces?

Dolores había derribado un valioso florero de porcelana lleno de rosas. La confusión que siguió a la pequeña catástrofe hizo variar el tema de la conversación, y el capitán y lady María fueron por entonces relegados al olvido.

Por la tarde, Dolores escogió el traje que debía vestir esa noche. ¿Cuál le agradaría más a Luis? Después de muchas vacilaciones se decidió por uno de terciopelo azul y seda blanca, sencillo, pero primorosamente adornado. Seguramente le sentaría

muy bien con unas cuantas perlas en el peinado y en el cuello. Luis se entusiasmaría al verla y sus ojos brillarían de júbilo al reconocerla.

—¡Oh amado mío!—exclamó como si hablara con él.— ¡Qué lentamente camina el tiempo! ¡La noche no llegará nunca!

Pero, al fin llegó, y lady Nelson quedó encantada al ver la espléndida belleza de su sobrina. No se cansaba de contemplarla, pareciéndole a cada momento más seductora.

—¡Sabes Lola—dijo al fin—, que he cometido un grave error aplazando tu presentación oficial hasta el año próximo? El mal es ya irremediable. Ahora, hija mía, mucha prudencia, y nada de coquetearías esta noche. Reflexiona que tienes en tus manos un envidiable porvenir.

—Es cierto—pensó Dolores—, el mejor, el más brillante, el más hermoso a que puedo aspirar. Dentro de poco estaré otra vez al lado de mi esposo; pero, nuestra felicidad sería mayor, mucho mayor, si mi tía supiera que estamos casados. Así no se forjaría ilusiones vanas y evitaría nuevos sinsabores.

—¿No llevas flores, Lola?—le preguntó lady Nelson.

—No; en el castillo de Barton encontré más de las necesarias.

—¿No confías demasiado en tus admiradores?

—Tengo seguridad de que me esperan con tres ramilletes por lo menos. Y, por consiguiente, ¿para qué llevar de aquí lo que tanto abunda allá?

—El año próximo encontrarás treinta—dijo lady Nelson.

Y luego pensó que acaso no fuera conveniente que Lola y el capitán volvieran a verse. Sin embargo, y

Vino tinto y clarete

El mejor de la Rioja; precio, 8 pesetas céntricas, y 0'50 el litro. Se sirve a domicilio. San Agustín, 11, casa de Royo.

SE OFRECE para pastor, casado de 40 años. Para más informes, dirigirse al corresponsal en Tudellilla, Severo Ortega.

Salón de Señoras Balmaseda

SEÑORA: ¿Quiere usted llevar un elegante y cómodo peinado para este verano? Visite la casa Balmaseda, donde podrá conseguirlo. Sagasta, 9, 1.º (Casa La Pajarita).

SE VENDE UNA VACA, recién parida primeriza. Informes, José María San Pedro, en Lardero.

SE VENDE CASA de nueva construcción y huerta con arbolado, en el término de las Fontanillas. Facilidades de pago. Razón, Berceo, 15, pral. dcha

PISO. Se alquila P. Constitución, 29, en 80 pesetas, sol todo el día. Razón, en el segundo.

PISO TERCERO. Se alquila en Canalejas, F. Informar la portera y T. Sáenz y Compañía. Miguel Villanueva, 2. Almacén.

VERDADERA GANGA. Trilladora Pardo, se vende baratísima o a cambio de grano. General Espartero, 27, primero.

COCHE DE NIÑO, se vende barato. General Espartero, J, cuarto.

Pérdidas

—Un reloj de níquel, de caballero, de los asientos a V. de Rey, 26. Se gratificará su entrega en dicha casa, primero, derecha.

—De una perra de caza que atende por "Coca", barreada con pintas rojas, se ruega la entreguen o avisen a Pablo Palacios, en Oyón (Alava) y se gratificará. De no hacerlo, se reclamará por hurto.

—Una máquina fotográfica, el jueves por la tarde. Se gratificará su devolución en la Sastrería del señor Fito, Sagasta, 11.

—La persona que haya encontrado dos cuadernos con apuntes y un libro de texto de francés, puede entregarlos en General Espartero, 2, 3.º, donde se gratificará.

—Una perra de caza, orejas color canela y cuerpo blanco, que atende por "La", se ruega la entrega o avisen en la Venta de Ventosa y se gratificará. De no hacerlo, se tomará por hurto.

SE VENDE buena burra a toda prueba, de 8 años. Tratar con Salustiano Fernández, en Badarán.

POR TENER QUE AUSENTARME traspaso Casa de Comidas y Bebidas, en buenas condiciones. Informarán en LA RIOJA.

OLIVAR. Se vende de cuatro fanegas en la carretera de Laguardia, término de la "Fonsalada". Informes, Norte, 6, primero. De 4 a 7.

OFICIAL HERRERO. Se necesita, de 16 a 18 años, en el taller de Ralmundo Oliván, en Mendavia (Navarra).

CHEVROLET



1934

- Fuerza al freno 80 h. p. sin aumento de patente. Auténticas ruedas con rodillas. Carrocerías más amplias y más cómodas. Líneas aerodinámicas, muy modernas. Culata tipo marino. Mayor economía.

...y otras muchas importantes mejoras y ventajas.

CONCESIONARIO SINFORIANO TABOADA

Exposición permanente EN CALAHORRA

NODRIZAS

—Buenísima, de 14 años y leche de cuatro meses, desea criar en su casa en Lodosa. Informará el practicante comadrón, don Nazario Martínez.

—Soltera, de 21 años, leche fresca, desea criar en casa de los padres de la criatura. Informa Dorota Aransay, en Santurdejo.

—Casada, leche de 8 días, desea criar en su casa en Crispán (Alava). Informa, Asunción Merañón, en el citado pueblo.

Camionetas de ocasión

Dodge, tres toneladas, G. M. C., dos y media toneladas; Citroen, dos toneladas. Todas en perfecto estado y con facilidades de pago. Representante, REO, Vara de Rey, 23.

LOCAL moderno y céntrico, se arrienda, casa de reciente construcción. República, 9.

TIENDA DE COMESTIBLES se traspasa por no poder atenderla. Razón LA RIOJA.

DESEO COMPRAR MOTO de 3 H. P. equipo eléctrico. Ofertas, Marcelino Labarga, en Briviesca (Burgos).

VENDEDORES

vendedores de primera categoría, buena instrucción general, activos, perseverantes, edad alrededor veinte y cinco treinta años, dispuestos recibir plaza se les designe. Diríjase acompañando toda clase referencias. Oficinas Suchard, Apartado, 43, San Sebastián. Solicitudes no interesantes no serán contestadas.

PROPIETARIOS! CONTRATISTAS! dinero hasta 50 años al 6'50 % garantía hipotecaria. Duquesa de la Victoria, 40, 2.º. Logroño.

TRASPASO tienda de comestibles. Razón en LA RIOJA.

CAFE EN EZCARAY. Por no poder atenderlo su dueño, se traspasa el Café Novelty, sitio céntrico, con adelantos modernos. Facilidades en el pago. No se contesta por carta. Dirección, Angel Merchan, Ezcaray.

AUTOMOVIL FIAT 509, 9 H. P., en muy buen uso, se dará muy barato y a toda prueba. Razón, Muro de la Mata, 8, 2.º Casas.

El Tribunal Tutelar de Menores

precisa de algunas familias de buenos antecedentes que deseen tener en su compañía a niños tutelados por aquella institución. Para detalles dirigirse a las oficinas, Caballería, 39.

PROPIETARIOS DE CASAS Y PISOS se ofrece albañil para blanquear y toda clase de trabajos, estando asegurado de accidentes. Avisos, República Argentina, 21, bajos y Herreras, 51, tercero.

Ocasión, contratistas

Se vende una camioneta Chevrolet, 6 cilindros, basculante, bien calzada, dos VOLQUETES y varias aparajadas. Fermín Jiménez, en Arnedo.

VENDO CARRITO para caballería y una plataforma para un burro. Razón, carretera de Máximo Moreno, Parador del Norte.

TRASPASO CARBONERIA por cambio de negocio. Razón, calle Mayor, 151.

PISOS. Vendo con sol todo el día, con buenas comodidades, baratos. Zurbano, 12, bajos.

ATADORA M. Cormick, seminueva, vende don Marciano Sáenz, en Azofra

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA. Norte, 24. LOGROÑO. Tel. 1903

"LA PROVIDENCIA DE ESPAÑA" autorizada Ministerio, facilita préstamos para propietarios, industriales, edificar, etc. Médico interés. Reserva absoluta. Oficinas: Leire, 3, Pamplona. Faltan representantes.

OCASION. VENDO COCHE WHIPPER cerrado, a toda prueba, barato. Razón, Amancio Pérez, en Nájera.

AGRICULTORES. Antes de hacer vuestras compras, consultad precios de nitratos y cementos marca "CANGREJO", en Rincón de Soto y Alfaro, Casa Samaniego.

VENDO CHALET recién construido, en sitio de mucho porvenir, libre para tomar posesión, con hermosos jardines, contado o plazos. Precios e informes, Zurbano, 12, bajos.

Le interesa saber

que "EL RELAMPAGO", medias suelas en 30 minutos y tacones en el acto, se ha trasladado a MAYOR, 78, casi frente a "Chivite".

SE CEDEN DOS HABITACIONES a todo confort, con baño, a pensión o sin ella, trato esmerado. Casa formal. Razón en LA RIOJA.

MODISTA Necesita aprendizas y medio oficiales. Trabajos elegantes, Mercaderes, 12, 2.º (Casa Sabas).

CASA con huerto, se vende en San Asensio, con facilidades de pago. Diríjase a Vicente Madrid.

SEGADORA AGAVILLADORA se vende máquina seminueva. Tratar con Pedro Tola, en Castañares de Rioja.

MEDIAS PIPAS. Se venden 15 de roble americano, de 13 cántaras. Tratar con Antonio Landaluce. HARO.

BOCOYES. Se venden 10, de roble, envinados, transporte. Tratar con Antonio Landaluce. HARO.

PINCAS RUSTICAS. Se venden grandes y pequeñas. Informar Marqués de Vallejo, 4, tercero, derecha.

SE VENDE UNA MOTO A. S. 5, 3 y medio H. P., en 750 pesetas, a toda prueba. Razón, herrador, Laguardia (Alava).

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA necesita Antonio Bergasa, practicante. Santacara (Navarra).

PISO ENTRESUELO, con corral para vacas, conejos y gallinas, con sol, se arrienda en ocho duros, en el Camino San Adrián, núm. 40. Razón en la misma casa, primero, izquierda.

MATRIMONIO. Desea pensión, casa soleada de poca familia y VENDE MUEBLES ECONOMICOS. Razón, Hijos de Martín Zurbano, A, 2.º, izquierda. De 14 a 19.

VENDO MOTO PEUGEOT uno y medio H. P., cambios marcha, toda prueba, seminueva. Razón, Ildelfonso Santolaya en Enciso.

OCASION. Se vende: dos armarios luna y una mesita centro, propia para radio o máquina de escribir. Razón, Juan Lobo, 2, 1.º, centro.

SE VENDE O ARRIENDA a dos 7 medio kilómetros de la capital, huerta de tres fanegas de tierra, con casa, cuadras, luz eléctrica, motor y bomba. Razón, en República, 32, 2.º

SANDALIAS, alpargatas de campo y botas de futbol. San Bartolomé, 12.

VENDO CASITA con huerto y gallinero, en General Espartero "Villa Felipa" (junto al Castillo Dolores).

SE ARRIENDA un garaje y se vende un piano. Razón, Carmelitas, 24, 2.º

CASA CON HUERTA. En cambio de valores en la Argentina, se vende "Villa Olga", situada detrás del camino de las Adoratrices y frente a la vía del ferrocarril. Se reciben ofertas e informará don Domingo Martínez, calle Duquesa de la Victoria, 38, segundo.

SE VENDEN baratos, una caldera de vapor, de 50 caballos colocada en casa de don Ricardo Madorrán, Paseo del Mercadal, Calahorra; un motor eléctrico, de 8 caballos para corriente alterna monofásica, que se halla en el taller de don Ricardo Rodríguez, calle de José María Adán, 6, de la misma ciudad, y una fábrica completa para alcohol, con edificio y huerta, en Quel, de la que informará don Máximo Arnedo, en dicho pueblo. Para tratar de todo, dirigirse a don José Miranda y Landa (Navarra).

HERNIADOS CURENSE COMO ESTOS SEÑORES

Mendiola, 28 de marzo de 1934. Señor don C. A. BOER, ortopédico, Pelayo, 88, Barcelona. Muy señor mío: Estoy muy agradecido por haber obtenido la curación de mi hernia gracias a sus aparatos. Le doy permiso de hacer uso de esta carta y publicarla para bien de los herniados, haciendo constar que venía sufriendo de la herida más de 38 años. Se repite muy agradecido este s. s. Deogracias González, en Mendiola, por Vitoria.

Palma, 1.º de febrero de 1934. Sr. don C. A. BOER, Pelayo, 88, Barcelona. Muy distinguido señor mío: Completamente curado, gracias a sus excelentes aparatos, de la doble hernia que venía padeciendo desde largo tiempo, un deber de gratitud y caridad, me obliga a darle las más expresivas gracias y a recomendarle su acreditado Método curativo. Se repite affmo. s. s. q. e. s. m., Jaime Verger (presbítero), c. Quint, 21, Palma de Mallorca

HERNIADO: Tiene usted a mano dominar y vencer definitivamente su hernia. Seguir el Método C. A. BOER, será para usted, como lo fué para miles de herniados, una liberación. Sin compromiso, con toda confianza, acuda usted en las siguientes poblaciones:

- VITORIA, jueves, 17 mayo, Hotel Frontón. BILBAO, viernes, 18 mayo, Hotel Inglaterra. SAN SEBASTIAN, domingo, 20 mayo, Hotel Europa. HARO, martes, 22 mayo, Hotel Higüina. LOGROÑO, miércoles, 23 mayo, GRAND HOTEL. ESTELLA, jueves, 24 mayo, Hotel Comercio. PAMPLONA, sábado, 26 mayo, Hotel Quintana. SANGÜESA, domingo, 27 mayo, Fonda Oronoz. TUDELA, lunes, 28 mayo, Hotel Unión.

C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo, 88, BARCELONA

Automovilistas

Compre hoy mismo en Ferrería "La Inglesa", lámparas Super Duplo, Selectiva, creación ideal de la "Casa Philips", para evitar toda clase de deslumbramientos en las carreteras y muy especialmente en días de niebla serrada.

En vida queda doblemente asegurada con su uso en el coche. REPUBLICA, 60. Teléfono 1159. LOGROÑO

PISO 2.º en casa recién construida, seis amplias habitaciones, cocina, W. C. y despensa, se arrienda en la Transversal de la República Argentina, letra T. (detrás del Olympia).

VIAJANTE, conociendo perfectamente Norte de España, buenas referencias, carnet automovil, se ofrece. Razón en LA RIOJA.

DESEO COMPRAR PISOS de todo precio. Zurbano, 12, bajos.

MODISTA. Se necesitan chicas para coser. Se les pagará según su trabajo. Calle Mayor, 69, tercero, derecha.

SIRVIENTA, sabiendo las obligaciones de una casa y cocina, se necesita. Razón, Vara de Rey, 29, entresuelo, derecha. Intil presentarse sin buenas referencias.

SE NECESITA SEÑORA formal, bien pagada. Diríjase a Vara de Rey, 29, primero, derecha.

BASCULA, seminueva, de 500 kilos, se vende barato. Diríjase a Julián Esparza, en Antol.

SE VENDE CHALET con huerta, tocando a Logroño. Informes, Teléfono 1565.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

MATIAS LOPEZ

Son los mejores del mundo Pedidos en todos los ultramarinos y Confiterías

AUTO MORRIS 9-11 HP., con 22.000 kilómetros, se vende a toda prueba. Bretón de los Herreros, 17, bajos.

SE VENDE casa planta baja y un piso, produciendo un 7 por 100 libre. Razón, Margall, 2, Carpintería.

RENAULT



EL COCHE FAMILIAR DE GRAN CLASE VIVASTELLA 7 PLAZAS 1934

- Dotado de un motor 6 cilindros de 3 litros, de alto rendimiento, le permite alcanzar y sostener velocidades muy elevadas. Cajas "Stella" estudiadas expresamente para transportar siete personas con la mayor comodidad, pudiendo efectuar largos recorridos sin la menor fatiga. Maletines puestos interiormente detrás del respaldo del asiento posterior y cubierto del polvo de la lluvia. Chassis trapezoidal de travesaños tubulares que le proporciona una absoluta adherencia a la carretera, permitiendo tomar las curvas a gran velocidad. Con una dirección irreversible, precisa y suave. Servo-freno progresivo y seguro. Caja de velocidades suspendida. Motor sobre cojinetes de caucho sin vibraciones y de gran potencia.

EL COCHE DE CAJA MAS AMPLIA DEL MERCADO SU PRECIO REDUCIDO LO PONE AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

Consulten precios al Concesionario CELSO RUBIO. --Vara de Rey, 11

VIAJEROS Baules, maletas, equipos de autom6... CASA GOMEZ ONCE DE JUNIO, 2

Cementerio del Autom6vil NICOLAS GONZALEZ Compra de toda clase de autom6viles...

ALPARGATAS SIETEVIDAS DURAN TRES MESES Las alpargatas SIETEVIDAS son famo...

E. Mart6nez y Comp. a (SOCIEDAD LIMITADA) MURO DE LA MATA, 11. LOGROÑO.

SOMMIERS GARANTIZADOS Fabricaci6n y Reparaci6n La Casa m6s antigua en el ramo

Pensi6n ARENAS MADRID Habitaciones amplias, exteriores y sole...

TRILLADORA MOTOR Y TRANSFORMADOR Se vende en buen uso y precio arreglado...

Recadero diario LOGROÑO-HARO-BILBAO Recibe los encargos: Logroño: Pensi6n El Maño...

Almac6n de maderas BERRERIA MECANICA, de MARTIN SAN MARTIN

MADRID FONDA DE TANIS, el Riojano MONTERA, 16. TELEF. 19551.

ACEITUNAS Clase manzanilla fina, 1'25 ptas kilo...

Almacenes Juli6n Jover Compra toda clase de autom6viles, m6quinas...

Agua Riva los Baños (Torrecilla) Especial para los padecimientos del est6mago...

OVILLAS. Vende 34, de todo diente, con 14 corderas y 9 corderos...

GRANJA RIOJA Huevos para incubar. Pollitos reci6n nacidos.

SOMMIERS METALICOS Construcci6n y reparaciones J. PALACIOS. -- Canalejas, F

MUEBLES SEGURO Mendiz6bal, n6mero 10. A. Col6n, 7. Tel6f. 1727.

CENTRO MECANOGRAF VERA DE REY, 9. Reparaci6n, limpieza y venta de m6quinas de escribir

GRAMOLAS DISCOS RADIO ACCESORIOS REPARACIONES VENTA A PLAZOS Casa Erviti REPUBLICA, 14

BIBLIOTECA CIRCULANTE. En condiciones sumamente ventajosas para el p6blico...

COCINAS -- PAILAS Termosifones. Reparaci6nes y limpieza de chimeneas con erizos.

ALMACEN DE MADERAS ANDR6S VERA Libertad, 9. Tel. 1440.

AGENCIA "ALBE" dirigida por el oficial del Registro de la Propiedad, DON BENITO ALDANA.

Bicicletas, Accesorios y Reparaciones. JESUS GARCIA Vara de Rey, 19. Tel6f. 1827.

Sellos de Caucho, R6tulos esmaltados. Stilogr6ficas. Material para escritorio.

IMPRENTA Y LIBRERIA GENERAL Jos6 Jal6n Mendiri Muro Cervantes, 3 y 5. Tel6fono, 1257

Perfumeria Fina GONHUR productos nacionales y extranjeros

BICICLETAS CASADO Venta Accesorios y reparaciones Vara de Rey, 10.

El cami6n veloz. El que m6s repuestos tiene. Representante JESUS R. DE GOPEGUI. Vara de Rey, 23.

LA BICICLETA VICTORIA deja atr6s las dem6s marcas. VENTA ACCESORIOS REPARACIONES CESAREO RUIZ B. de los Herreros, 23. Tel6f. 1261

Sin aceite fino de Arag6n que vende Casa Piazuelo dejo de ser cocinero. GALLARZA, 16.

MESAS INDEPENDIENTES AMBIGU JUEGOS VARIADOS Abierto hasta las 2 de la mañana.

Almorranas-Varices-Uceras Curaci6n radical: Sin operaci6n ni dolor. Procedimiento moderno.

Pr6stamos A largos plazos, con garant6a hipotecaria. Informes, don Luis Vidal, agente de pr6stamos del BANCO HIPOTECARIO.

SERVICIOS COMBINADOS DE AUTOMOVIL LOGROÑO -- BILBAO SALIDAS: De Logroño a las 6'30 de la mañana...

NOGAT PRODUCTO ESPECIAL MATA-RATAS El mata-ratas "NOGAT", constituye el producto m6s c6modo, r6pido y eficaz para matar toda clase de ratas...

Sulfatadoras Azufradoras Piezas de recambio Rodamientos S. K. F. Material el6ctrico Casa Marrod6n

La Metal6rgica Logroñesa SULFATADORA "ELIAS" Patente n6mero 61946 Inconfundible. -- La m6s acreditada y preferida por los agricultores...

INDRO JOVER C. VILLAMEDIANA LOGROÑO Lo m6s pr6ctico y moderno en maquinaria y hornos de panader6a.

VITICULTORES Solicitaci6n SULFATO DE COBRE 98,99 por 100 "POLVO NIEVE" de la S.D.A. ESPAOLA DE LA DINAMITA

FIN DE LAS HERNIAS Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas v6ctimas ocasiona, est6 completamente vencida con los maravillosos aparatos del tan reputado especialista Sr. TORRENT...

PHILIPS RADIO 1934 Nuevos modelos a Superinductancia EL MUNDO BAJO SU TECHO PHILIPS RADIO 1934

Ferreter6a (LA INGLESA) CONSULTA EN DICHA CASA SUS DUDAS TECNICAS DE "RADIO", "CINE SONORO", ETC. ETC.

Compañ6a Trasatl6ntica Vapores Correos Espaoles El vapor "HABANA" saldr6 de Bilbao y Santander el 25 de mayo...

Ibarra y C. a, S. en C. -- Sevilla LINEA Mediterr6neo - Brasil - Plata MOTO-NAVES CORREOS ESPALES

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

DEPORTES

FUTBOL

HOY NO ACTUAN LOS BLANQUERROJOS

Por algo no nos hemos ocupado en estos últimos días del partido que hoy debía jugarse en Lásarreo entre el Deportivo Logroño y el Baracaldo. El hecho de que pasaran los días y no se recibieran órdenes concretas respecto de la hora, sabiendo que en San Mamés había de jugarse por la tarde el gran encuentro entre el Sunderland y la Selección española, nos hizo suponer que sería designado el encuentro para la mañana y así fué en efecto, pero la orden se recibió con tal retraso, que no hubo medio de atenderla y así se puso de manifiesto ante la Federación Nacional, que lo comprendió y dispuso al Deportivo de un desplazamiento que hubiera precisado hacerlo con tal premura, que le hubiera obligado a bajar del autobús lo que se dice vestido para inmediatamente lanzarse al "field" e iniciar el juego.

El Deportivo lo telegrafió así al Baracaldo, poniéndose a disposición del mismo para que señale la fecha que más le convenga.

Como se ve, la competición liguera, en su fase final, está tan en desgracia, que aún no puede afirmarse que llegue a feliz término.

RETOS Y PARTIDOS

El Blanco y Negro, de Cenicero, acepta muy gustoso el reto lanzado por La Cultural de El Ciego, para jugar hoy, domingo, a las tres y media de la tarde, en el campo La Borda, de Cenicero.

El Blanco y Negro alineará a Arturo; Frías, Mugaburu; Frías II, Marino, Pérez; Del Campo, Ruiz, Ubago, Vitoria y De Pablo.

El Siberia F. C. retará al Rayo de Espertero, para jugar hoy, domingo, en su campo, alineando a Angel; Francisco, Ochoa; Rafael, Urbano, Santos; Fermín, Salva, Benito, Luis y Alparco. Suplente, Cacharrero.

El Cuatro Vientos F. C. acepta el reto lanzado por el Barrio de O. C. para jugar el domingo, a las dos y media en el Prado. Alineará a Vicente; Basí, Igea; Adrián, Alfonso, Felipe; Domingo, Fermín, Juan Luis, Iglesias y Cobo. Suplentes, Subero y Riecardo.

El equipo que alineará el Athletic contra el Ceita será: Amador; Tejero, Suberbiola; Pepín, Chirri, Toni; Verano, Pascual, Espiga, Manolo y Quiro.

El Vasconia C. D. retará al Prado Viejo para jugar un partido, a las tres de la tarde, en el Prado, alineando a Victorino; Antonio, Jesús; Coso II, Pichí, X; Fernández, Buzarra, Lucio, Sáenz y Rojas.

Se ruega a estos jugadores la puntual asistencia al partido.

El Betis Logroñés acepta el reto del Cabo Naval para jugar hoy, a las diez y media, en el Prado, alineando a Esquerro; Cándido, Guillermo; Navarro, Emiliano, Domingo; Rufino, Calvo, Ortigosa I, X, Arturo. Se suplirá a dichos jugadores puntualmente.

CICLISMO

LA CARREERA PRO PARO OBRERO

Volviendo sobre esta carrera que con tanto interés prepara el Logroño F. C. para el próximo domingo, día 10, podemos afirmar que están dando los últimos toques a los detalles que han de rodear a la prueba de los máximos alicientes, a fin de que el resultado práctico sea una buena recaudación en beneficio de la caja que atiende a los obreros en paro forzoso, cuya estadística aparece en otro lugar de este mismo número.

Obtenido el oportuno permiso, mañana darán principio los entrenamientos, a las siete en punto de la mañana, para lo que deberán presentarse los corredores inscritos en el Muro de la Mata. Los infantiles lo harán a las ocho menos cuarto.

TRINCADO, A MADRID

En una sola etapa hizo ayer el viaje Logroño-Madrid montado en un férreo caballo el conocido "router" logroñés Emilio Trincado, para lo que salió de madrugada y llegó a la capital de la República mediada la tarde.

La "hazaña" ha merecido felicitaciones de los deportistas madrileños un grupo de los cuales, a cuyo frente iba el también logroñés Eduardo Ruiz, que presta allí el servicio militar, salió a recibirle hasta Guadalajara.

Tenemos entendido que Trincado va a tomar parte en alguna importante prueba, de la que daremos oportuna cuenta.

BOXEO

ANOCHÉ EN EL DARLING

A la hora anunciada dió principio anoche la velada anunciada en el Darling Club (bis), que estaba totalmente ocupado de público integrado por asociados, familiares y amigos.

El primer combate se verificó entre González y Ruiz, venciendo éste por punto.



—Ob, Fritz! No ves al otro lado del río a una mujer en brazos de un hombre.
 —Ah, sí! ¡Será una ahogada!
 —¡No!
 —¿Antes en ca será?
 —¡No!
 —Pois será... una desahogada.

SANTO DOMINGO EN FIESTAS

LA TARDE DEL 11. LA PROCESION DE LA "RUEDA"

Por la tarde, crece la animación, y a las tres, la banda municipal, gaita y danzadores, éstos bailando y aquella con aires pasodobles, precediendo a la Cofradía y muchísimos ex-prioros del Santo, todos los cuales ostentan en su solapa el lazo y medalla de plata, distintivo de pertenecer a la Hermandad, se dirigen al convento de San Francisco, para celebrar la tradicional cívica procesión, en la que aparece por primera vez una novedad.

Saben muy bien mis lectores que en la procesión, la simbólica "Rueda" es llevada por veintitantas personas; pues, pásmense ustedes; ayer la llevaron entre cuatro, llamando extraordinariamente la atención.

¿Qué fuerza! dirán los que lean la noticia. Nada de eso; lo ocurrido ha sido que en esta ciudad no ha terminado la serie artística de los "Pachos", pues resulta que Flavio Martínez de la Hidalga, ha tenido la ocurrencia y el artístico gusto de formar una Rueda diminuta, pero exactamente igual en pinturas, modelación y adornos a la verdadera Rueda, que en el año actual ha sido restaurada en adornos y pintura por el Sr. Flavio.

Cuatro niños de la edad de cuatro años, como eran Paquito, hijo del autor; Antoñito Mendi, hijo del jornalero del campo Benigno, conocido por "Chaparro"; Luisito Domingo, hijo de Dionisio, y mi hijo Benito, llevaban sobre sus tiernos hombros las andas y ruedita, marchando al principio de la procesión, erguidos y orgullosos de su carga.

Cuando personas vieron esta novedad, se emocionaban al ver el pequeño símbolo en hombros de cuatro verdaderas criaturas.

LA NOVILLADA

Con el tiempo justo para comer, acudimos a la plaza en la que ha habido más corridas que la del caballo que montó el excelente jinete Estanislao Antolín y en el cuarto novillo, la corrida de agentes tras de los espartanos que se tiraron al redondeo, uno tras de otro, dando pruebas de la mayor incultura.

Al abrirse el toril por primera vez, salió un bicho que no sabemos lo que era, si ternera de leche, o choto o qué clase de animal que quieto en el ruedo pedía a voces la amistad y el desarme.

La silba crecía por momentos y la bronca arrebata contra el insignificante choteño.

Joselito de la Cal quiere lucirse e instrumenta unas verónicas aceptables; al cambiarse el tercio coje los palos y el público arma una bronca, pidiéndole que no lo banderillee a lo que accede Joselito.

Con la muleta de unos cuantos pares y es volteado aparatosamente librándole el coleo de un banderillero, se levanta Joselito encorajinado, se va al toro y agarra una buena estocada y luego otra y el toro, digo la chota, dobla.

Segundo.— Negro, regular y bravito y Raimundito Serrano instrumenta unas verónicas y sale en aeroplano, cayendo en barrena, pero sin consecuencias.

Con un par y medio pasa a manos de Serrano que al fin lo mata.

Tercero, Jabonero. Parece que tiene codicia, pero rueda por el suelo frecuentemente. Joselito de la Cal clava un buen par de lujo, repite con otro medio y luego con un entero.

Da superiores pases de muleta, caminando la muleta de mano se tira a matar de cerca y larga una estocada con vomito.

Y sale el cuarto... y le crimen de Cuena, Raimundito quiere agrandar, pero no lo consigue, se tira al ruedo un espontáneo y luego otro y otro y otros. Hay corrida de espontáneos y agentes, interviene la Guardia civil y los guardias de Asalto, de los cuales hay varios en los tendidos, y vemos activos al brigada don Elias Muñoz, al teniente don Juan Serrano y a energías órdenes el señor gobernador civil que se halla presente.

Raimundito entre tanto sigue y pincha al novillo, intenta el descabello y no acertando, un espectador desde la barrera sujeta al novillo por la cola y tampoco acierta el espada.

Resumen.— La novillada, lo peor de lo peor, el ganado lo tienen mejor Ascorbe y Pítora, los banderilleros, chicos vestidos con trajes de toberos, las espadas... nada, en la plaza el desorden, incultura y escándalo, a pesar de todo el celo y energía de las autoridades, pues vimos en el ruedo intervenir los dos tenientes de alcalde y varios concejales, pues en la presidencia estaba el alcalde señor Ollero.

Al señor gobernador las gracias por su previsión y acierto.

¿Dónde está Fidel Rubio, Paco Bernard y Migneláñez y el empresario señor Landaluce? ¿Qué pena!

Conste que de toreros no ha habido más que Joselito de la Cal, en que se vea arte, valor y hechuras.

TORRENTA

Terminada la procesión, al estamido de las bombas y cohetes, sucedieron los truenos y la tempestad enviándonos un aguacero torrencial.

OTROS FESTEJOS

En el Hospital viejo el consabido picar la cebolleta, el probarla y el pedacito de pan con la escudilla de vino que debe darse en ese recipiente de barro y la merienda de pan y cebolla, sin poder dar otra cosa, como por la mañana hizo el prior, Agustín García, que a todos cuantos fueron a su casa a ver la Mesa, los obligaba a tomar un pastel, repartiendo muchos más de un centenar y batiendo el "record" de la espiendidez y galantería, cualidad innata en el popular "Pitona".

Pasada la tormenta, se reanimaron las calles y paseos, principalmente en la Avenida de la Libertad y de Herminosa, en la cual tuvo la satisfacción de saludar al señor gobernador civil de la provincia, como corresponsal de LA RIOJA y como empleado municipal, poniéndome incondicionalmente a sus superiores órdenes.

El señor gobernador recorrió los locales céntricos y después de detenida estancia en ésta, salió con dirección a Ezcaray.

Siguió la extraordinaria animación los autobuses de carrera venían abarrotados de personal, los bailes estupefactos y por la noche, todo el local frente al Suizo, deslumbrador de iluminación y con alegre bullicio.

En el teatro calcatense, la Compañía de comedia Muñoz-Monterrey, interpretando admirablemente la bonita comedia "Anacleto se divorcia" y la brillante actuación de actores y actrices agradó sobremanera al público.

Sobre las nueve y media de la noche, alegres las campanas nos dieron cuenta de que estábamos en la víspera del gran día calcatense, y durante toda la noche las orquestas y rondallas no nos han permitido conciliar el sueño.

DÍA DOCE. EL ALMUERZO DEL SANTO

¡Vamos a quedar dormidos y empezaba a rayar el alba cuando a lo lejos empezaron oír los redobles del tambor tocando las "vuelitas del Santo", aumentaban, acercándose, parando frente a la cercana casa del prior, repicando el "agudo", como diciéndole que amanecía la fiesta sin igual.

Seguidamente oímos alegres cantares de mozos, a los que acompañaban cornetas y clarinetes; más tarde la diana, tocada por los gaiteros de Trevisana y el ruido de los que marchaban a recoger el almuerzo del Santo que este año ha tenido la falta de sobrepasar a los demás y tener demasiada carne y grasa.

La banda municipal ejecutó igualmente, la acostumbrada diana.

MISA Y PROCESION

Se celebró la solemne misa, pronunciando el padre misionero el panegírico del Santo, cantando el orfeón calcatense. Después salió la gran procesión con unos preciosos villancicos, con el constante cambiar de personal para llevar la imagen del Santo. Nos honraron con su presencia y devoción al Santo el diputado a Cortes por esta provincia. El señor Gil Albarellos que sobre sus hombros cargaron las argentinas andas. Al final de la procesión el orfeón cantó el himno de Herminosa.

La bendición del almuerzo que tiene lugar a las cuatro de la mañana, la efectuó el sacerdote calcatense.

ECOS DE HARO

12 de mayo

AYUNTAMIENTO. — Anoche celebró sesión supletoria la Corporación municipal, que presidió el alcalde don Prudencio Fernández Lacuesta, asistiendo los concejales señores Aragón, Ogueda, Peña, Gato, Martínez Lacuesta, Alonso, Martínez Campo y Pousa.

Aprobada el acta de la anterior, pasó al turno ordinario la petición de lactancia que para su hija Julia hace el vecino Gregorio Rubio Verano.

Se autoriza a don Julio Alonso, para realizar diversos trabajos en una casa número 10 de la calle del Marqués de Francos y entre otros rasar ventanas y reparar el muro testado de la expresada finca urbana.

A la Comisión de Parcelas, para informe, pasa la instancia del vecino Alejandro Gómez Aragón que solicita se le conceda la parcela número 13 del prado de Fuente del Moro, que llevaba en usufructo su fallecido padre don Jesús.

A continuación se dió lectura a un oficio del señor director del Instituto "Cossio", en el que interesa del Ayuntamiento la concesión de un local donde instalar la Escuela preparatoria para el Bachillerato y la indemnización del maestro que se nombra por casa-habitación.

Después de hacer uso de la palabra los señores Lacuesta y Ogueda para aclaraciones, el señor Peña propone que tan pronto como se utilice el nuevo grupo escolar, quedarán locales sobrantes en las actuales escuelas para instalar la Preparatoria; y, por último, a propuesta del señor Martínez Lacuesta, se acuerda pase este asunto a estudio e informe de la Comisión de Instrucción.

Antes de procederse al nombramiento de agente ejecutivo para el que han sido presentadas instancias suscritas por don Marcelino Ormaechea, don Jesús Blanco y don Nicolás Sáenz, se hace constar por algunos señores concejales, que en el anuncio de concurso ha sido omitido el importe que como garantía de su gestión debe consignar el que resulta agente ejecutivo, acordándose por unanimidad que el nombrado habrá de presentar fianza de cualquiera de las clases admitidas en derecho por la cantidad de quinientas pesetas, admitiéndose fianza personal, siempre que el fiador sea de la satisfacción del Ayuntamiento.

Aclarado este extremo, se procede a votación, resultando elegido por unanimidad don Jesús Blanco Barriónuevo, a quien le será expedido el nombramiento de agente ejecutivo, con la condición expresada anteriormente.

A continuación se dió cuenta de un informe de la Comisión de Aguas, en el que se exponen las medidas que deben adoptarse para evitar se encuentren más de un centenar de contadores de agua parados, con evidente quebranto económico para el Ayuntamiento. Algunos concejales señalan que el mayor inconveniente para la solución de este asunto es la verificación de los contadores, una vez reparados, y se propone se gestione del señor verificador oficial su autorización o delegación para que pueda verificarse en esta localidad; aprobándose esta propuesta, así como la totalidad del informe de la Comisión. El señor Ogueda, como presidente de la Comisión, promete estudiar una proposición del señor Lacuesta en el sentido de que se unifiquen las tarifas para el aprovechamiento de agua, al objeto de que todos los vecinos estén en iguales condiciones y no se beneficien los de determinado barrio.

Previa la aprobación de un informe de la Comisión de Aguas, con referencia al muro que cierra una finca propiedad de don Olegario Fernández Baños, situada en la Avenida del Doctor Asero, se acuerda reponer el acuerdo recurrido el 12 de mayo de 1933 por defectos esenciales de forma en la tramitación del expediente y que se interese del señor arquitecto municipal nuevo reconocimiento del muro y ratificación o rectificación y ampliación del informe emitido el 14 de mayo pasado para obrar en consecuencia.

A propuesta del señor Gato, queda sobre la mesa para resolverlo en la próxima sesión el informe que tanta presentado la Comisión de Policía con referencia al depósito de carros.

Fuera del orden, la Presidencia dió cuenta de que se encuentran pendientes de concesión numerosas instancias solicitando socorro de lactancia, poniendo se conceda este beneficio únicamente hasta cumplir un año de edad los niños en lugar de catorce meses como se viene haciendo en la actualidad. Después de algunas manifestaciones de varios señores concejales, se acuerda de conformidad con la proposición de la Presidencia.

Por tanto, a partir del día 1 de junio próximo, el socorro de lactancia únicamente se concederá hasta cumplir un año los niños beneficiados.

Con este motivo, varios concejales hablaron de la organización y funcionamiento del Patronato de la Gota de Leche, ofreciendo la Alcaldía interesarse por este asunto.

Por último, la Corporación quedó enterada de una comunicación del director general de Seguridad, en la que manifiesta que son varias las peticiones que tiene recibidas para que se instale en esta ciudad un puesto de guardias de Seguridad, y que le complacería poder acceder con motivo de un proyecto de aumento de sueldo que se encuentra pendiente de ser aprobado. Y se levantó la sesión.

¡Resuelta la Crisis!

¿POR QUÉ...??

Porque LOS ZAMORANOS

Tienen precios de verdadera liquidación en artículos exclusivos para CABALLEROS, SEÑORAS y NIÑOS, desde la CAMISERIA confeccionada con verdadero "SPRIT" y calidad hasta los equipos para NOVIAS y BEBES.

Un niño vestido en esta CASA parece hijo de Rockefeller y no es HA COSTADO DINERO

M. Villanueva, 30. Sto. Domingo

de que tengo los años que todo el mundo sabe.

—Pero si él conoce de antemano su táctica...

—¿Qué importa! Eso de las tácticas tiene mayor o menor importancia, según la eficacia. El que consigue ser más eficaz, impondrá su táctica. Y hay tácticas para un round y para un minuto, para empezar, para acabar. Yo muchas veces me río de eso, porque estoy tan acostumbrado a ver que basta un solo golpe, a veces un "lucky punch", un golpe de suerte, para ver derrumbarse las mejores tácticas, que la verdad, nunca la pienso con convicción antes de subir al ring. La táctica sale del combate, según lo que haga el adversario o lo que deje de hacer. Y la mejor que existe, sobre todo en pesos fuertes, es sentirse fuerte y entusiasta. Esa es la táctica suprema y esta es la que yo me he traído de San Sebastián. Ya veremos si de la Sitzes le ha servido de tanto a Schmeling. Si es así, va a ser un combate muy duro.

—¿Más que el de usted con Mc Corkindale?

—Mucho más. Yo no me preparé entonces como ahora. No puedo olvidar que Schmeling, que llegó al campeonato cuando tuvo mi nombre en su lista, quiere volver a hacer lo mismo ahora. Quiere volver al título a mi costa. Y antes quiero volverlo a intentar yo, bastante antes de enterarme de que, según dicen, tengo 34 años...

Mucho celebraremos que su moral se vea plasmada en un rotundo éxito que le permita reemprender el camino del campeonato mundial, en el que tan brillantemente supo poner los pies en anterior ocasión.

LACUESTA